
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak ayına
ilişkin işsizlik rakamlarını açıkladı. Verilere göre 

işsizlik 2026 ocak ayında artış gösterdi. Bir önceki aya 
kıyasla işsiz sayısı 73 bin kişi artarak 2 milyon 819 bine
yükseldi. İşsizlik oranı ise 0,3 puanlık artışla yüzde 8,1 
olarak kaydedildi. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 6,6 olur-
ken, kadınlarda yüzde 11,0 seviyesinde gerçekleşti. I SAYFA 6

TÜİK verilerine göre, 
dar tanımlı işsizlik 

oranı aylık 0,3 puan 
artarak yüzde 8,1 oldu.

Geniş tanımlı işsizlik
ise bir önceki aya göre

0,9 puan artarak 
yüzde 29,9 oldu

Pazar alışverişi
vatandaşa 
lüks oldu
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Ayasofya-i Kebir ve Sultanahmet Camii'nde
yürütülen restorasyon çalışmalarının son

durumuna ilişkin basın açıklamasında bulunan
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy,
“Sultanahmet'te sona gelinmiş, Ayasofya'daki 
çalışmalar ise bütün hızıyla sürmektedir. Onun da
nihayete erdiğini birlikte görecek ve resmî töreni-
mizi yine birlikte gerçekleştireceğiz. Ayasofya da
Sultanahmet de çok güzel olacak” dedi. I SAYFA 8

ç

İstanbul’a kara lastik
ayakkabıyla geldiğini

anlatan Aslan, öğrencilik 
yıllarında bakkal çıraklığı
yaptığını söyledi. “Ya sabah
05.30’da kalkıp bakkal aça-
caktım ya da okuyacaktım”
sözleriyle o dönemi özetledi.

Yıldız Teknik Üniversitesi
Gemi İnşa ve Gemi Makine
Mühendisliği mezunu olan
Aslan, ekonomik nedenlerle
mesleğine gemilerde başlaya-
madığını, bir dönem kasaplık
yaptığını ve sanayide 
çalıştığını aktardı. I SAYFA 5
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İBB Başkanvekili Nuri
Aslan, hayatının bilinmeyen

öyküsünü anlattı. Aslan,
“33 yıl aynı şirkette

çalıştım. Tuvalet de yıkadım,
yer de süpürdüm. Genel

Müdürlük de yaptım” dedi

YIL: 22 SAYI: 6725  FİYAT: 7 TL 28 ŞUBAT 2026 cumaRTESİ
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BAKKAL ÇIRAĞI DA OLDUM KASAP DA...

Türkiye’de asgari ücretin 28 bin TL, en düşük emekli maaşının ise 20 bin TL olduğu bir dönemde, Türkiye
İşçi Sendikaları Konfederasyonu (Türk-İş) Şubat 2026 verilerini açıkladı. Buna göre açlık sınırı 32 bin 365
TL’ye, yoksulluk sınırı ise 105 bin 424 TL’ye çıktı. Bu verilere göre asgari ücretli ve emekli hem aç hem yoksul

Türkiye İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu (Türk-İş),

Şubat 2026’ya ilişkin açlık ve yoksul-
luk sınırı araştırmasının sonuçlarını
açıkladı. Veriler, temel gıda ve zorunlu
harcamalardaki artışın hane bütçesi
üzerindeki baskısını bir kez daha 
ortaya koydu. Araştırmaya göre 

Ankara’da yaşayan dört kişilik bir
ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli
beslenebilmesi için yapması gere-
ken aylık gıda harcaması 32 bin 
365 TL’ye yükseldi. Kamuoyunda
“açlık sınırı” olarak ifade edilen 
bu tutar, yalnızca gıda için gerekli
asgari harcamayı gösteriyor.

ç

EvE 32 bin 365 LiraDan 
aZ Para GiriyOrsa aÇsInIZ!

Gıda giderlerine konut, ulaşım,
eğitim, sağlık ve giyim gibi 

temel harcamalar eklendiğinde
ise dört kişilik bir ailenin yoksulluk
sınırı 105 bin 424 TL olarak hesap-
landı. Türk-İş verilerine göre bekar
bir çalışanın aylık yaşama maliyeti
de yükseldi. Şubat ayı itibarıyla bu

tutar 41 bin liranın üzerine çıktı. 
Böylece tek bir çalışanın temel 
giderleri için gereken tutar, birçok ücret
düzeyinin üzerinde seyretmeye devam
etti. Araştırmada “mutfak enflasyonu”
verileri de paylaşıldı. Ankara’da gıda 
fiyatları şubat ayında bir önceki aya
göre yüzde 3,65 arttı.

1 kiŞinin GEÇinEbiLMEsi 
iÇin En aZ 41 bin tL GErEkir

HEM YOKSUL
HEM ACIZ!

ANIL 
BODUÇ

HABER
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BEYLiKDÜZÜ 

iÇiN 
DEĞERLi

Beylikdüzü'ne bağlı
Adnan Kahveci Mahal-

lesi, 111 bin 164 kişiye ulaşan
nüfusuyla İstanbul'un en 
kalabalık, Türkiye'nin de
ikinci kalabalık mahallesi 
unvanını korudu. Mahallenin
nüfusu, Anadolu'daki birçok
ilçenin yanı sıra İstanbul'un

Şile, Adalar ve Çatalca ilçele-
rini de aştı.  Adnan Kahveci
Mahallesi Muhtarı Arzum
Albayrak, “Büyüklüğümüzü
sayılarla değil, mahalledeki
dayanışmayla ölçmek istiyo-
ruz. Çünkü mahallemizdeki
komşularımız birbirine çok
bağlı” dedi. I SAYFA 4
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DEV MAHALLE
ADNAN KAHVECi

İsviçre'nin Nyon kentindeki UEFA
Genel Merkezi'nde gerçekleştirilen

kura çekimi sonucunda Galatasaray, son 16
turunda İngiltere ekibi Liverpool ile eşleşti.
Sarı-kırmızılı ekip ilk maçını 10/11 Mart'ta
İstanbul'da, rövanş maçını ise 17/18 Mart'ta
deplasmanda oynayacak. I SAYFA 15
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LiVERPOOL
GEL BAKALIM

Kadıköy Meyda-
nı’nda dönüşüm

başladı. Haydarpaşa 
Arkeolojik Kazı Alanı’ndan
Kadıköy İDO iskelesine
kadar olan bölge yeniden

düzenleniyor. Projeye göre,
araç trafiği yavaşlatılacak,
otobüs sayıları mümkün
olduğunca azaltılacak ve
7/24 yaşayan bir kent parkı
yaratılacak. I SAYFA 9
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Avcılar 
Belediye 

Başkanvekili Yüksel
Can, ilçede yürütülen
altyapı ve kentsel 
dönüşüm çalışmaları
kapsamında BEDAŞ,
İSKİ ve İGDAŞ yetki-
lileriyle bir araya gel-
diklerini açıkladı. Can,
“Avcılar’ın geleceğini
daha güçlü ve güvenli
hale getirmek için 
eşgüdüm içinde çalışı-
yoruz” dedi. I SAYFA 4
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kaDIkÖy’E
YENi MEYDAN 

Hedef güçlü
Bir AvcılAr

tutuklu 
kAlAcAk!

Aziz İhsan Aktaş 
davasında ara karar

açıklandı. Tutuklu CHP’li
belediye başkanları Oya
Tekin, Kadir Aydar, Utku
Caner Çaykara ve Rıza 
Akpolat’ın tutukluluk 
hallerinin devamına karar
verildi.Aziz İhsan Aktaş’ın
ise tutuksuz yargılanmasına
devam edilecek. I SAYFA 3
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Esenyurt Belediyesi, ilçenin 
6 farklı noktasında yapılan 

iftarlık yemek ikramının yanı sıra 65
yaş ve üzeri vatandaşların hanelerine
de yemek desteği sağlanıyor. I SAYFA 9
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Çaykara ve Aktaş

Yüksel
Can



EKOTÜRK TV’DE Özlem Esra Ada’nın 
sunumu ile ekrana gelen “Pembe Masa” 
her hafta sonu ünlü konukları ve ilginç 
sohbetleri ile ekranda fark yaratmaya 
devam ediyor. Pembe Masa’ya oturan ün-
lüler hayatları ile ilgili bir çok sırrı, Özlem 

Esra Ada ile paylaşarak 
farklı gündemlere 

imza atarak biz 
magazinciler için 
adeta bulunmaz 
bir haber kaynağı 
yaratıyorlar… 
Alışa gelmiş soh-
betlerin dışında 
bir sohbet prog-
ramı arıyor-
sanız “Pembe 
Masa” tam size 

göre!

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 

40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA 
PROSTATA DIKKAT 
40’TAN SONRA
PROSTATA DIKKAT 
P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.

2 16 TEMMUZ 2021 CUMA YAŞAMwww.gazetedamga.com.tr

Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.

İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı
Ekrem İmamoğlu, “1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum. Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratan Allah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi:  “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımla muamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.” 

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerinden menfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum.  Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu?  Şöyle anlatayım….
Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.

 İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir
metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul. 

Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-
bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.? 

Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-
ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan 
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerinden menfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef 
dünya barışının önünde önemli bir engel 
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti. 

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL 
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlara özel zabıta 
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
Ekim Hayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşam hakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleri Müdürlüğü Modern Hayvan Ba-
kımevi ve Rehabilitasyon Merkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt,
Belediye Başkan Yardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birim müdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı. 

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
ması mümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak. Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi. 
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu. Okullara teslim
edilen temizlik malzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu , Oto Yıkama Fırçası,
Çöp Torbası Büyük Boy,

Çek Çek Sil,  Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılı Wc Koku Giderici, Sıvı  Ovma Maddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey Temizlik Maddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo  Mini Tuvalet
Kağıdı  ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılan Çekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022  Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlik malzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem 

İmamoğlu

MAGAZiNMATiK
Funda Erkoç’la

fundaerkoc@gmail.com

Dr.Ömer Cenker Ilıcalı’nın başka-
nı olduğu Çocuk Eğitim Derne-
ği’nde eğitim alan 0-6 yaş ara-
sındaki işitme engelli çocukların 
gelişimlerini desteklemek ama-
cıyla müzik şölenin yaşandığı 
muhteşem bir konser düzenlendi
Bu anlamlı konsere misafir sa-
natçı olarak katılan Burak Kut’un 
müthiş performansıyla  iş dünya-
sından Seda İçin Taymez ve Meli-
ke Argiş’de işitme engelli çocuk-
lar için  Jolly Joker Vadi sahnede 
müzikseverlerle buluştu. Gecede 
iş insanları Melike Argiş ve Seda 
İçin Taymez ünlü şarkıcı Burak 
Kut eşliğinde birbirinden güzel 
şarkılarla unutulmaz bir geceye 
imza attı. İşitme engelli çocukla-
rın hayatlarına eşit bir başlangıç 
yapabilmeleri, toplumsal hayata 
daha kolay uyum sağlamaları ve 
daha sağlıklı bir gelişim süre-
ci geçirmeleri adına büyük bir 
umut kaynağı olan geceden top-
lanan gelirle, 100 işitme engelli 
çocuğun ve ailelerinin bir yıl 
boyunca ihtiyaç duyduğu özel 
eğitim masrafları karşılanacak

BURAK KUT  
FARK YARATTI

“Alt Kattakiler” GALA YAPTI

Pembe Masa 
bir başka!

GEÇTIĞIMIZ hafta, Mahal Ga-
lata Sahnesi’nde gerçekleşen Alt 
Kattakiler oyununun galasında 
tiyatroseverler bir araya geldi
Alegorik bir “Burjuva Distop-
yası” olarak tanımlanan ve kara 
komedi unsurları taşıyan oyun, 
izleyicilerden büyük ilgi gördü. 
Toplumsal statüler ve sınıf fark-
lılıklarını ironik bir bakış açısıyla 
ele alan Alt Kattakiler, seyircileri 
güldürürken düşündürmeyi de 
başardı. 2022 Suat Taşer Kısa 
Oyun Yarışması’nda “Sahnelen-

meye Değer Oyun Ödülü” kaza-
nan yapım, Mahal Galata Sahne-
si’nde seyirciyle buluştu. Oyunun 
yönetmenliğini ve ışık tasarımını 
Aytuğ Civan üstlenirken, sahneyi 
paylaşan oyuncu kadrosu Fulya 
Aksular, Sinem Yener Ekşioğlu, 
Abbas Tekin, Gözde Yıldız ve 
Aytuğ Civan’dan oluşmaktadır. 
Dinamik oyunculuk performans-
ları ve etkileyici sahne tasarımıy-
la dikkat çeken Alt Kattakiler, 
sezon boyunca tiyatroseverlerle 
buluşmaya devam edecek.

TELEVIZYON mu? TYT Türk 
Yeter! Sloganı ile kanalın Yöne-
tim Kurulu Başkanı ve 3 Dönem 
MHP İstanbul Milletvekilliği 
yapan Arzu Erdem’in “Türki-
ye’nin Yeni Televizyonu olarak, 
2025 Aile Yılı’na uygun içerikler 
üreteceğiz. Aile değerlerini ön 
planda tutan, birlik ve beraber-
liği pekiştiren programlarla her 
yaştan izleyiciye hitap edeceğiz. 
Eğitici, eğlenceli, kültürel ve 
sosyal içeriklerle dolu bir yayın 

akışı sunarak güvenli ve samimi 
bir televizyon deneyimi yaşatma-
yı hedefliyoruz” sözleri ile yola 
çıkan TYTTürk  kanalı bünyesine 
kattığı bir çok ünlü ekran yüzü ile 
şimdiden konuşulmaya başlandı 
bile. Seda Sayan, Derya Baykal, 
Cengiz Semercioğlu, Aydan 
Şener, Emre Buga gibi isimleri 
kadrosuna katan TYT Türk’ün 
farklı bir televizyonculuk anlayışı 
ile çıktığı yolda medyada bambaş-
ka bir renk olacağını düşünüyoru.

HENÜZ filmin senaryosunun 
detayları tam olarak açıklanmış 
değil, ancak şimdiden Bülent 
Ersoy’un hayatını kimin canlandı-
racağı büyük merak konusu olmuş 
durumda. Bu rol, Türk sinema 
ve televizyon tarihine geçecek 
bir performans sergileme fırsatı 
sunuyor. Ancak asıl soru şu: Bu 
cesareti kim gösterecek?

Kim cesaret 
gösterecek?

Türk müziğinin yaşayan efsa-
nelerinden Bülent Ersoy’un 
hayatı film oluyor. Sanatı, 

özel hayatı, mücadelesi ve büyük 
başarılarıyla adından söz ettiren 
Diva’nın hayatını ekrana taşımak 
büyük bir sorumluluk. Ancak şu 
sıralar en çok merak edilen soru 
şu: Bülent Ersoy’u kim oynaya-
cak?
Bülent Ersoy, sadece güçlü sesiy-
le değil, karakteri, sahne duruşu 
ve hayatı boyunca verdiği müca-
deleyle de bambaşka bir figür. 
Onu canlandıracak oyuncunun 
sadece fiziksel benzerliği değil, 
onun enerjisini, duygularını ve 

sahne karizmasını da yansıtma-
sı gerekiyor. Öyle ki, sanatçıyı 
sadece taklit etmek değil, onun 
ruhunu anlayıp ekrana taşımak 
oldukça zorlu bir iş olacak. Bu 
denli güçlü bir karakteri oyna-
mak için ön plana çıkan birkaç 
isim var. Sosyal medyada bazı 
kullanıcılar Gonca Vuslateri 
gibi yetenekli oyuncuların rolün 
altından kalkabileceğini düşünü-
yor. Diğer yandan, Birce Akalay 
gibi sahne duruşu ve karizmasıyla 
dikkat çeken isimler de gündeme 
geliyor. Ancak Bülent Ersoy’un 
hem sesi hem de sahne tavırları 
düşünüldüğünde, belki de tama-

men yeni bir yüz keşfetmek daha 
etkili olabilir.

Geniş bir zaman dilimi
Bülent Ersoy’un hayatı oldukça 

geniş bir zaman dilimini kapsı-
yor. 1970’lerde başladığı sanat 
hayatından, önce Zeki Müren’in 
veliahtı olarak anılması, sonra ise 
zorlu bir süreçten geçerek Türk 
Sanat Müziğinin en önemli ismi 
haline gelmesi, belki de belgesel 
niteliğindeki filmin en dikkat çe-
ken bölümlerinden olacak. Tabii 
ki, sahne hayatı kadar özel hayatı 
ve geçirdiği hukuki süreçler de 
filmin önemli başlıkları arasında 

yer alıyor.

Büyük bir miras
Bülent Ersoy’u canlandırmak 

yalnızca bir rol oynamak değil, 
büyük bir mirası taşıma sorumlu-
luğunu da beraberinde getiriyor. 
Bunu başarabilmek için oyuncu-
nun sadece teknik olarak değil, 
duygusal derinlik olarak da hazır 
olması gerekiyor. Duygusal iniş 
çıkışları, sahnedeki özgüveni, 
konuşma tarzı ve güçlü duruşu 
düşünüldüğünde, rolü üstlenecek 
kişinin ciddi bir hazırlık sürecin-
den geçmesi şart.

DIVA’YI OYNAMAK  
HIC KOLAY DEGIL!

Yağmur ile  
Kapadokya günleri!
KANAL 7 ekranında “Kan 
Çiçekleri” dizisi ile oyunculuğa 
adım atan ve üç sezon boyunca 
başarısını katlayarak sürdüren 
genç oyuncu Yağmur Yüksel’in 
yeni projesi merakla bekleni-
yordu. Kan Çiçekleri dizisinin 
sezon finali yapmasından sonra 
bir çok proje görüşmesi yapan 
Yüksel’in Limon yapım imzalı 
“Kızgın Topraklar” dizisi ile 
anlaştığı ortaya çıkmıştı. Kad-
rosunda  İlayda Mine Çopur, Ni-

zam Namidar ,Atilla Olgaç, Ber-
rin Arısoy , İncinur Başdemir 
ve Ahmet Varlı gibi isimlerin 
olduğu “Kızgın Topraklar” di-
zisinde Yağmur Yüksel “Eylül” 
karakterine hayat verecek ve 
dizinin çekimleri Kapadokya’da 
gerçekleşecek!  Kan Çiçekleri 
dizisi ile üç sezon sonunda hatırı 
sayılır bir hayran kitlesine ka-
vuşan Yüksel’in yeni dizisindeki 
performansını şimdiden merak 
etmekteyim!

TYT Türk çok iddialı

Uykusuz  
gecelere 

hazır olun!
OKAN Bayülgen ile uykusuz geceler 

geçireceğiz. Ünlü şovmen uzun yıllar-

dır farklı sohbet programları ile izleyi-

cinin ilgisini çekmeyi başarıyor. Bayül-

gen ‘Muhabbet Kralı’ adlı programla 

Habertürk TV’de her Cumartesi gecesi 

siyasetten sanata, bilimden popüler 

kültüre kadar geniş bir konu yelpaze-

si işlenecek. Güçlü konuklar, dikkat 

çekici tartışmalar ve bol kahkahalı bir 

sohbet programı artık hafta sonlarımızı 

vazgeçilmezi olacak!

PARÇALI YILLAR’A GÖRKEMLİ GALA

ESTETİKSİZ BİR ASALET: ÖZGÜ NAMAL

RÜYA GİBİ BAŞLADI AMA…

SABA TÜMER’DEN ÇARPICI İTİRAF!

HAFTANIN LİDERİ 
“Taşacak Bu Deniz”

SEÇKİN DEFİLENİN 
GÖZDESİ: GÜLSİM ALİ

300 MİLYONLUK 
BAŞARI!
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Kıbrıs’ın büyüleyici doğasında çekilen “Ada 
Çocukları”, çok yakında Kıbrıs Genç TV 
ekranlarında izleyiciyle buluşmaya hazırla-
nıyor. Çekimleri Dipkarpaz’da tüm hızıyla 
devam eden gençlik temalı yapım, adanın 
tarihi ve kültürel dokusunu sıcak, samimi ve 
enerjik bir hikâyeyle ekrana taşıyacak.
Yönetmenliğini ve senaristliğini Mert Can 
Mavi’nin üstlendiği dizinin görüntü yönet-
menliğini Ali Tilim yaparken; reji ekibinde 

Arda Yeşer, Ahmet Güneş ve Yaren Solur 
yer alıyor. Başrolleri Hatice Yaman, İsmail 
Mertbilek, Özer Karanfiller, Halil Kızıltan, 
Fatih Kavaz, Mehmet Külçer ve Mehmet 
Çokuğurluel paylaşıyor. Kadroda ayrıca 
Vesile Erdoğan Topçuoğlu’nun yer alması 
da projeye ayrı bir renk katıyor.
Şehir hayatından kopmak zorunda kalan bir 
grup gencin adada bambaşka bir yaşamla 
tanışmasını konu alan dizi; aidiyet, değişim, 

aile bağları ve gençlik hayallerini mizah ile 
duygunun dengeli birleşimiyle anlatıyor. 
Gençlik enerjisini aile sıcaklığıyla harmanla-
yan “Ada Çocukları”, yalnızca eğlendirmeyi 
değil, izleyicinin kendinden bir parça bulabi-
leceği içten bir bağ kurmayı da hedefliyor.
Dipkarpaz’ın eşsiz doğal güzellikleri eşliğin-
de çekilen sahneleriyle dikkat çeken yapım, 
her yaştan izleyiciye hitap eden keyifli ve 
samimi bir ekran yolculuğu vaat ediyor.

KIBRIS’IN DOĞASINDA SICACIK BİR KIBRIS’IN DOĞASINDA SICACIK BİR 
GENÇLİK HİKÂYESİ: ADA ÇOCUKLARIGENÇLİK HİKÂYESİ: ADA ÇOCUKLARI

Gülsim Ali, dünyaca ünlü bir otomobil markasının 
özel davetlisi olarak London Fashion Week kap-
samında Londra’da boy gösterdi. Sadece sınırlı 
sayıda ismin davet edildiği prestijli etkinlikte 
oyuncu, gün boyunca seçkin defileleri ve akşam 
düzenlenen özel etkinlikleri takip etti.
Londra moda haftasının öne çıkan isimlerinden 
biri olarak dikkat çeken Gülsim Ali, şıklığı ve 
zarafetiyle kırmızı halıda göz doldurdu.

Türk pop müziğinin güçlü besteci ve yorumcu-
larından Tan Taşçı, dijital platformlarda önemli 
bir eşiği geride bıraktı. Sanatçının Eylül 2025’te 
yayımladığı Sende De Benden Var albümü, 
Spotify, YouTube ve Apple Music başta olmak 
üzere tüm dijital mecralarda 300 milyon toplam 
dinlenmeyi aştı.
Yayınlandığı günden bu yana yoğun ilgi gören 
albüm; yüksek stream performansı ve uzun 
soluklu liste başarısıyla dikkat çekiyor. Özellikle 
Yok Başka Hayalim, milyonlarca dinlenmeye 
ulaşarak sanatçının repertuvarında kalıcı bir yer 
edindi. Albümdeki birçok parça da benzer şekilde 
dijitalde güçlü bir karşılık buldu.
Öte yandan sanatçı, 2026’da da konser mara-
tonuna hız kesmeden devam edecek. İstanbul, 
İzmir ve Giresun’da gerçekleşecek stat konserleri 
için geri sayım sürerken, yeni proje albümlerinin 
de yayına girmesi bekleniyor.
Müzik dünyasında istikrarın nadir görüldüğü bir 
dönemde Tan Taşçı, hem dijitalde hem sahnede 
gücünü bir kez daha kanıtlamış oldu.

Yapımcılığını Kaymaz Film Production ile 
Burus Yapım’ın üstlendiği, yönetmenliğini 
ve senaristliğini Hasan Tolga Pulat’ın 
yaptığı Parçalı Yıllar filminin galası, Soho 
House Istanbul’da gerçekleşti. Dönem 
filmine sanat ve sinema dünyasından yo-
ğun ilgi vardı.
Başrollerini Yetkin Dikinciler, Mine Ça-
yıroğlu, Levent Özdilek ve İlkin Tüfek-
çi’nin paylaştığı filmin kadrosunda ayrıca 
Necmi Yapıcı ve usta oyuncu Bilge Şen de 
yer alıyor.
Geceye filmin oyuncularının yanı sıra sa-

nat camiasından pek çok ünlü isim katıldı. 
Gizem Terzi, Derya Şensoy, Kaan Kaya-
san, Derya Baykal, Ferhan Şensoy, Cem 
Öğet, Asena Tuğal, Barış Baktaş, Yağız 
Can Konyalı, Hüseyin Avni Danyal, Rodi 
Kayım, Emre Kızılırmak ve Ahmet Güneş-
tekin gecede objektiflere yansıdı.
Dönem atmosferi, güçlü oyuncu kadrosu 
ve dramatik hikâyesiyle dikkat çeken “Par-
çalı Yıllar”, gala gecesinde aldığı alkışlarla 
vizyon öncesi iddiasını ortaya koydu. Si-
nema dünyası, filmin gişedeki performan-
sını şimdiden merak ediyor.

Türk televizyon tarihine damga vuran ya-
pımlardan biri olan Kıskanmak dizisinin 
unutulmaz karakteri Seniha’ya hayat ve-
ren Özgü Namal, yalnızca oyunculuğuyla 
değil, yıllara meydan okuyan doğallığıyla 
da adından söz ettiriyor.
Dolgu yok. Botoks yok. Abartılı estetik 
dokunuşlar yok.Ama bir oyuncuda olma-
sı gereken en önemli şey var: Mimik.
Seniha’nın iç dünyasını izleyiciye geçiren 
o ince yüz kasları, göz kenarındaki kırı-
şıklığın verdiği anlam, dudak kenarındaki 
titrek ifade… Bunlar estetik müdahale-
lerle donmuş yüzlerde kolay kolay göre-
meyeceğimiz detaylar. Namal, yüzünü bir 
maske gibi değil, bir enstrüman gibi kul-
lanıyor. Ve belki de bu yüzden izleyiciyle 
kurduğu bağ bu kadar güçlü.
Berlin’de düzenlenen Berlin International 
Film Festival’ndeki duruşu hâlâ hafıza-

larda. Gösterişten uzak ama son derece 
karizmatik. Işıltılı ama yapay değil. Ül-
kesini temsil eden bir sanatçının taşıması 
gereken özgüveni ve asaleti üzerinde 
taşıyordu.
Bugün pek çok isim genç görünme tela-
şıyla birbirine benzerken, Özgü Namal 
farklı olmayı seçiyor. Doğal yaş almayı, 
karakterinin yüzüne işlenmesine izin ver-
meyi… Çünkü o, sadece güzel görünme-
ye değil, iyi oynamaya odaklı bir oyuncu.
Sanatçı dediğin; yüzünü değil, ruhunu 
büyütür. Estetik kaygının değil, sanatın 
peşinden gider.
Ve Namal, bu tavrıyla bir kez daha gös-
teriyor ki kalite; geçici trendlerle değil, 
kalıcı duruşla ölçülür.
Kısacası…
Bazıları genç görünmeye çalışır.
Bazıları ise zamana zarafet öğretir.

Ekranların enerjik yüzü 
Saba Tümer, işsiz kaldığı 
döneme dair çarpıcı açıkla-
malarda bulundu. Samimi 
itiraflarıyla dikkat çeken 
Tümer, o süreci “büyük ha-
yal kırıklıkları” yaşadığı bir 
dönem olarak tanımladı.
“Pilli bebek gibi duvara 
tosladım. Kafamı çevirene 
kadar tosladım” sözleriyle 
yaşadığı çıkmazı anlatan 
ünlü sunucu, pes etmedi-
ğini ise şu ifadelerle dile 
getirdi:
“Sonra yönümü değiştir-
dim. Zümrüdüanka kuşu 
gibi küllerimden doğdum.”
Kariyer yolculuğunda iniş 
çıkışların kaçınılmaz oldu-
ğunu vurgulayan Tümer’in 
sözleri, sosyal medyada da 
kısa sürede gündem oldu.

Somera’nın 16 – 22 Şubat haf-
tasına ait sosyal medya reyting 
sonuçları açıklandı. Haftanın en 
çok konuşulan yapımı “Taşacak 
Bu Deniz” oldu. Sosyal medya-
da yakaladığı güçlü etkileşimle 
zirveye yerleşen dizi, gündemi 
belirleyen yapım olarak öne çıktı.
Onu yakından takip eden “Uzak 
Şehir” ise haftayı ikinci sırada 
tamamlayarak dijital platform-
lardaki iddiasını sürdürdü. 
Üçüncü sırada yer alan Survivor 
2026 ise farklı bölümleriyle 
listeye damga vurdu ve sosyal 
medyadaki gücünü bir kez daha 

kanıtladı.
Haftanın dikkat çeken diğer ya-
pımları arasında “Yeraltı”, “Aynı 
Yağmur Altında”, “Kızılcık 
Şerbeti”, “Eşref Rüya” ve “Vefa 
Sultan” da yer aldı. Özellikle 
dram türündeki dizilerin sosyal 
medyada daha fazla konuşulma-
sı, izleyici ilgisinin yönünü bir 
kez daha gözler önüne serdi.
Sosyal medya etkileşimlerinin 
giderek daha belirleyici hale 
geldiği televizyon dünyasında, 
önümüzdeki hafta zirvede de-
ğişim yaşanıp yaşanmayacağı 
şimdiden merak konusu.

Bir dizi daha reyting savaşını 
kaybetti. Show TV’nin büyük 
umutlarla başlayan dizisi Rüya 
Gibi için final kararı çıktı. Dizi 
13. bölümde seyircisine veda 
edecek.
Salı gününden Pazar’a alınması 
ise sürecin en kritik kırılma nok-
tası oldu. Televizyon izleyicisinin 
alışkanlıkları nettir; gün deği-
şikliği her zaman risklidir. Bu 
risk, “Rüya Gibi” için pahalıya 
patladı.
Başrollerini Seda Bakan, Uğur 
Güneş, Ahsen Eroğlu, Emre Bey, 
Şebnem Bozoklu, Celil Nalça-

kan, Devrim Yakut ve Menderes 
Samancılar’ın paylaştığı dizi, 
güçlü oyuncu kadrosuna rağmen 
ekran ömrünü uzatamadı.
Aralık ayında, TMC Film im-
zasıyla başlayan yapım; tüm 
kategorilerde 4’e yaklaşan reyting 
oranlarıyla umut vadeden bir 
başlangıç yapmıştı. Tam da yaz 
döneminde ilgiyle izlenebilecek, 
romantik ve hafif bir işti ama 
televizyon dünyasında hayaller 
kısa, rekabet ise acımasız. “Rüya 
Gibi” de adını taşıdığı gibi… Bir 
rüya gibi başladı, kısa sürdü ve 
bitti.



Sultangazi’de otomobille sokağa 
giren şüpheliler, kaldırımda otu-
ranlara silahla ateş açtı. Saldırı 
sırasında çevredekiler panikle 
kaçarken, bir seyyar satıcının 
soğukkanlı tavrı dikkat çekti

5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
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saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
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ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Karaköy açıklarında yolcu vapurunun çarptığı tekneden denize dü-
şen balıkçı, çevredeki kişiler tarafından atılan halat ve can simidiy-
le kurtarıldı. Kazanın ardından balıkçı H.K. ambulansla hastaneye 
kaldırılırken, yaşananlar cep telefonu kamerasıyla kaydedildi

Eşinin sevgilisini 
bıçakladı

OLAY, dün saat 17.45 
sıralarında Yunus Emre 
Mahallesinde meydana gel-

di. Edinilen bilgiye göre, Vahyettin 
Ç.(46) boşanma aşamasındaki eşi 
Gizem Ç. ve sevgilisi olduğu öğre-
nilem Barış K.(46)’yi eşinin evinin 
önünde birlikte görmesi üzerine 
aralarında tartışma çıktı. Tartışma 
sırasında Vahyettin Ç. yanında 
bulunan bıçakla Barış K.’ye saldır-
dı. Çıkan arbede de Barış K. başına 
aldığı bıçak darbeleriyle yaralanıp 
yere yığıldı. Çevredekiler Vahyettin 
Ç.’nin elinden bıçağı aldı. Saldırgan 
olay yerinden koşarak uzaklaştı. İh-
bar üzerine olay yerine polise sağlık 
ekipleri sevk edildi. Ağır yaralanan 
Barış K. Olay yerinde yapılan ilk 
müdahale sonrasında ambulansla 
hastaneye kaldırıldı.
Olayın ardından incelemelerde bu-
lunan ekipler kaçan Vahyettin Ç.’nin 
4, Gizem Ç.’nin 7 ve ağır yaralanan 

Barış K.’nin 6 suç kaydı olduğunu 
tespit etti. Şüphelinin yakalanması için 
çalışma başlatıldı. DHA

Sultangazi’de boşanma aşamasında olduğu eşini, evinin 
önünde sevgilisi olduğunu öne sürdüğü kişiyle gören 
Vahyettin Ç. bıçakla saldırdı. Burak K.’yi başından bıçak-
lanarak ağır yaralanırken, şüpheli olay yerinden kaçtı

‘AZIZ İhsan Aktaş suç örgütü’ soruş-
turması kapsamında, 7’si belediye baş-
kanı olmak üzere toplam 200 sanığın 
yargılandığı davada 33 sanık tutuklu 
bulunuyor. Duruşma, İstanbul 1. Ağır 
Ceza Mahkemesi salonunun yetersiz 
kalması nedeniyle Marmara Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumu’nun karşısındaki 
1 numaralı salonda görüldü. Tutuk-
lanmalarının ardından görevlerinden 
uzaklaştırılan Avcılar Belediye Başkanı 
Utku Caner Çaykara, Seyhan Belediye 
Başkanı Oya Tekin, Ceyhan Belediye 
Başkanı Kadir Aydar, Beşiktaş Belediye 
Başkanı Rıza Akpolat’ın da aralarında 
bulunduğu tutuklu ve tutuksuz sanıklar 
ile taraf avukatları duruşmada hazır 
bulundu. Daha önceki duruşmalarda 

Oya Tekin, Zeydan Karalar ve Utku 
Caner Çaykara’nın da aralarında bu-
lunduğu bazı tutuklu sanıkların savun-
maları alınmıştı. Silivri’deki Marmara 
Ceza İnfaz Kurumları yerleşkesinde 
görülen davada aralarında Zeydan Ka-
ralar’ın da bulunduğu 9 tutuksuz sanık 
tahliye edilmişti. Bugün de devam eden 
duruşmada ara karar açıkladı.

Ara karar açıklandı  
Bir ayı aşkın süredir devam eden du-
ruşmada ara karar açıklandı. Beltaş 
Başkanı Önder Gedik, Esenyurt Bele-
diye Destek Hizmetleri Müdürü Adnan 
Acar, İSFALT Genel Müdür Yardım-
cısı Mehmet Karataş, İSFALT Genel 
Müdür Yardımcısı Sencer Hacıoğlu, 
Esenyurt Belediyesi Temizlik İşleri 

Müdürü Mehmet Şimşek, Esenyurt 
Belediyesi Temizlik İşleri Personeli 
Mustafa Yolcu ve İSFALT Satın Alma 
Müdürü Rana Uysal tahliye oldu.

Gizli tanıklar dinlenecek

Öte yandan bir sonraki duruşmada 
2 gizli tanık dinlenecek. Ayrıca sanık 
Alican Abacı hakkındaki evden çıka-
mama şeklindeki adli kontrol tedbirinin 
devamına karar verildi. Savunması 
alınmayan 4 sanık ve mağdur ile müş-
teki sıfatındaki isimler hakkında zorla 
getirilme kararı çıkarıldı.
Duruşma, 20 Nisan - 22 Mayıs tarihle-
ri arasında Marmara Kapalı Ceza İn-
faz Kurumu’nun karşısındaki salonda 
görülmeye devam edecek. DHA

Belediye başkanlarına rüşvet vererek ihale süreçlerini organize ettiği iddia edilen ve 
liderliğini Aziz İhsan Aktaş’ın yaptığı öne sürülen suç örgütüne ilişkin davada, ara karar 
açıklandı. Mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar Önder Gedik, Mehmet Karataş, Mustafa Yolcu, 
Adnan Acar, Mehmet Şimşek, Rana Uysal ve Sencer Hacıoğlu’nun tahliyesine karar verdi

7 KIŞIYE TAHLIYE7 KIŞIYE TAHLIYE

KAZA, Güzelyurt Mahallesi 
D-100 Yanyol Beylikdüzü 
istikametinde meydana geldi. 

İddiaya göre, makas atarak ilerleyen 34 
ZU 1470 plakalı otomobil, sürücüsü-
nün direksiyon hakimiyetini kaybetme-
si sonucu önce Gökmen Değirmenci 
idaresindeki motosiklete, ardından 
bariyerlere çarptı. Çevredekilerin ih-
barı üzerine olay yerine acil sağlık ve 
polis ekipleri geldi. Sağlık ekiplerinin 

kontrollerinde kazada Değirmenci’nin 
hayatını kaybettiği belirlenirken, ya-
ralanan otomobil sürücüsü ise ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. Ekiplerin 
olay yerindeki incelemelerinin ardından 
Değirmenci’nin cenazesi Esenyurt 
Devlet Hastanesi’nin morguna kaldı-
rıldı. Kazaya karışan araçların çekiciyle 
kaldırılmasının ardından trafik akışı 
normale döndü. Kazaya ilişkin soruş-
turma başlatıldı. DHA

Makas attı can aldı!

OLAY, İmrahor Mahallesi’ndeki 
çiftlikte meydana geldi. İddiaya 
göre, çiftlik sahibi Murat D. ile 

çalışanı Ayhan Işık arasında bilinmeyen 
bir nedenle tartışma çıktı. Tartışma kısa 
sürede büyüyerek kavgaya dönüştü. Yaşa-
nan arbedede Murat D., çiftlikte bulunan 
elektrikli testereyle, çalışanı Ayhan Işık’a 
saldırıp kaçtı. Çevredekilerin ihbarı üzerine 
olay yerine acil sağlık ve polis ekipleri 
geldi. Sağlık ekiplerinin kontrollerinde olay-

da boynundan ağır yaralandığı belirlenen 
Ayhan Işık ambulansla hastaneye kaldırıldı.

Ormanlık alana kaçtı
Olayın ardından kaçan şüpheli polis ekip-
leri tarafından ormanlık alanda yakalandı. 
Öte yandan yapılan incelemelerde tarafla-
rın alkollü oldukları ve olayın alkolün etki-
siyle meydana geldiği belirlendi. Gözaltına 
alınan şüpheli Murat D.’nin yarın adliyeye 
sevk edileceği öğrenildi. Olaya ilişkin ince-
leme sürüyor. DHA

Testereyle saldırdı!

Esenyurt D-100 Karayolu’nda iddiaya göre makas atarak ilerleyen otomobil, 
sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu aynı yönde seyre-
den motosikletli Gökmen Değirmenci’ye çarptı. Değirmenci hayatını kaybetti

Arnavutköy’de çiftlik sahibi ile çalışanı arasında çıkan tartışma kısa 
sürede büyüyerek kavgaya dönüştü. Yaşanan arbedede Murat D. (56), 
çalışanı Ayhan Işık (36)’a elektrikli testereyle saldırdı

DERVIŞ Ali Mahallesi 
Ananas Sokak’taki 3 katlı 
metruk binada saat 01.30 

sıralarında yangın çıktı. Alevler 
kısa sürede büyüyerek bitişikteki 
ahşap binaya sıçradı. Yangın 
sırasında zaman zaman patlama 
sesleri duyulurken, çevredekilerin 
ihbarı üzerine olay yerine itfaiye, 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Polis, sokakta güvenlik önlemi 
aldı. Yangın, itfaiye ekiplerinin 

müdahalesiyle kontrol altına 
alınarak söndürüldü. Yangında 
binada mahsur kalan bir kedi, 
itfaiye ekiplerince kurtarıldı. Du-
mandan etkilenen kediye ambu-
lansta sağlık ekiplerince oksijen 
verilirken, kendine gelmesi için 
çabalandı. Yangında ölen ya da 
yaralanan olmazken, iki binada da 
hasar meydana geldi.
Yangının çıkış nedenine ilişkin 
inceleme başlatıldı. DHA

OLAY, Karaköy Sahil’i açıkla-
rında meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, iskeleye yanaşan 

yolcu vapuru henüz bilinmeyen bir 
nedenle tekneye çarptı. Bunun üzerine 
etkili olan rüzgar nede-
niyle tekne devrilerek 
alabora oldu, üstündeki 
balıkçı H.K. ise denize 
düştü. Balıkçıyı farkeden 
çevredeki kişiler halat ve 
can simidi atarak denize 
düşen H.K.’yı kurtardı. 
İhbar üzerine olay yerine 
acil sağlık, polis ve Deniz 
Liman Şube Müdürlüğü 

ekipleri geldi. Denizden çıkarılan ba-
lıkçı ambulansla hastaneye kaldırıldı. 
Yaşananlar çevredekiler tarafından cep 
telefonuyla kaydedildi.
DHA

Buz gibi suya düştü

KAZA, saat 10.20 sırala-
rında Avcılar İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi Sosyal 

Tesisleri metrobüs durağında mey-
dana geldi. Beylikdüzü istikametine 
seyir halinde olan 2 metrobüs, 
durağa yanaştıkları sırada çarpıştı. 
Kazayı görenler durumu polise ve 
sağlık ekiplerine bildirdi. İhbar üze-
rine olay yerine çok sayıda ekip sevk 
edildi. Kazada yaralanan 5 yolcu, 
olay yerindeki ilk tedavilerinin ar-
dından ambulanslarla hastanelere 
sevk edildi. Yaralıların sağlık duru-
munun iyi olduğu öğrenildi. Kaza 
nedeniyle metrobüs yolunda trafik 
bir süreliğine aksadı. Metrobüslerin 
çekilmesiyle trafik normale döndü. 
DHA

OLAY, 50. Yıl Mahalle-
si’nde dün gece saatlerinde 
meydana geldi. Otomobille 

sokağa gelen kişiler, kaldırımda 
oturanlara silahla ateş açtı. Saldırı 
sırasında kaldırımdakiler panikle 
kaçtı. Şüpheliler ise otomobilden 
inmeden hızla uzaklaştı. Saldırı 
sırasında ise bölgedeki bir seyyar 
satıcının soğuk kanlı tavrı dikkat 
çekti. Saldırıda ölen ya da yarala-
nan olmadı. Şüphelileri yakalamak 
için çalışma başlatıldı.  DHA

Metrobüsler 
çarpıştı: 5 yaralı

Derdiniz ne?

Alev alev yandıAlev alev yandı
Fatih’te 3 katlı metruk binada çıkan yangın, bitişikteki ahşap 
binaya sıçradı. Yangın itfaiyenin müdahalesiyle söndürülürken, 
dumandan etkilenen bir kediye ambulansta oksijen verildi
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İ L A N
ÇEKMEKÖY BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN KİRA

İHALENİN KONUSU: Mülkiyeti Çekmeköy Belediyesine ait Ömerli Mahallesi, 21 ada 1 parsel
üzerinde bulunan binanın Ömerli Caddesi No:36C adresinde bulunan bağımsız bölümünün,
2886 Devlet İhale Kanunun 45’ inci maddesi gereğince ve şartnamesi uyarınca ihale yoluyla
10 (on) yıl süre ile Çekmeköy Belediyesi Belediye Encümenince 11.03.2026 tarihinde yapılacak
ihale ile kiraya verilecektir.
İşin nevi: Ömerli Mahallesi, 21 ada 1 parsel Ömerli Caddesi No:36C adresinde
bulunan bağımsız bölümün kiraya verilmesi
Meclis Kararı/Tarihi: 09.10.2025 - 115
Kira Süresi: 10 (on) yıl 
İhale tarih ve saati: 11.03.2026 tarih ve saat 11:00
Muhammen Bedel: 9.300,00 TL (Aylık) + KDV (Dokuzbinüçyüz TL), 1.116.000,00 TL 

(On Yıllık) + KDV (Birmilyonyüzonaltıbin TL)
Geçici teminat: 33.480,00 TL (Otuzüçbindörtyüzseksen TL)
İhale usulü: 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 45’ maddesine göre Açık Teklif Usulü
İhale ilan şekli: Belediye İlan Panosu, Web sitesi, Gazete İlanı, Kaymakamlık İlan Panosu
Şartname bedeli: 10.000,00 TL  (Onbin TL) (Emlak ve İstimlak Müdürlüğünden temin edilebilir)
İhale komisyonu yeri ve adresi: Çekmeköy Belediyesi 1.Kat Toplantı Salonu, Merkez Mah. 

Piri Reis Cad. No:5 Çekmeköy/İST

İHALEYE KATILACAK OLANLARDAN İSTENECEK BELGELER
İhaleye katılacak olanlar, ihale ilanında belirtilen gün ve saatte aşağıdaki belgelerle birlikte
Belediye Encümeninde hazır bulunacaklardır.
A. ŞAHISLARDAN; a) Nüfus Cüzdan Sureti (İhale tarihinden geriye doğru 6 ay içinde alınmış
olmak şartıyla) b) İmza Beyannamesi (İhale tarihinden geriye doğru 6 ay içinde alınmış olmak
şartıyla) c) İkametgâh senedi (İhale tarihinden geriye doğru 6 ay içinde alınmış olmak şartıyla)
d) Geçici teminat makbuzu veya Teminat Mektubu e) Şartname alındı makbuzu f) Gelirler
Müdürlüğünden onaylı borcu yoktur belgesi (İşbu belge ihale tarihinden geriye doğru en çok 1
hafta içinde alınmış olması gereklidir.) g) Temsil durumunda; Noter tasdikli vekâletname ve
vekâlet edene ait noter tasdikli imza sirküleri
B. TÜZEL KİŞİLER; a) Tüzel kişinin sicilinin kayıtlı bulunduğu idareden (Dernekler
Müdürlüğünden, Ticaret veya Sanayi Odasından, Ticaret Sicili Müdürlüğünden, Vakıflar Bölge
Müdürlüğünden, İdare Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya ilgili makamdan) tüzel
kişinin siciline kayıtlı olduğuna dair belge, b) Şirketlerden; Noter tasdikli imza sirküleri, c)
Vakıflardan; ihaleye katılmak üzere yetkili organ tarafından alınmış kararın aslı veya noter tasdikli
sureti ve ihaleye katılmak üzere yetkilendirilen kişinin noter tasdikli imza sirküleri, d) Derneklerden;
ihaleye katılmak üzere yetkilendirdiği kişiyi belirten karar defterinin ilgili sayfasının noter tasdikli
sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi, e) Derneklerden; Dernek tüzüğünün noter
tasdikli sureti, f) Geçici teminat mektubu veya makbuzu, g) Şartname alındı makbuzu h) Tebliğ
adresi i)Temsil durumunda; Noter tasdikli vekâletname ve vekâlet edene ait İmza Beyannamesi,
j) Gerlirler Müdürlüğünden onaylı borcu yoktur belgesi (İşbu belge ihale tarihinden geriye doğru
en çok 1 hafta içinde alınmış olması gereklidir)
C. ORTAK GİRİŞİMLERDEN; a) Noter tasdikli Ortak Girişim Beyannamesi, Ortak girişimi
oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her biri için, işbu maddedeki (A) veya (B) bentlerinde
belirtilen belgeleri ibraz etmeleri zorunludur. b) Türkiye’de tebligat için adres beyanı, yabancı
istekliler gerçek veya tüzel kişi olması durumuna göre (A) veya (B) bentlerine göre ibraz edeceği
belgeler, işbu belgeler yurtdışında düzenlenmiş ise her türlü belgenin Türkiye Cumhuriyeti
Konsolosluklarınca tasdik edilmiş veya apostil şerhini havi olması gereklidir

İHALEYE KATILAMAYACAK OLANLAR
a) 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 6. Maddesinde sayılanlar doğrudan veya dolaylı olarak
ihaleye katılamazlar.
b) Daha önce belediyemizce yapılan ihalelere girip de taahhüdünü yerine getirmemiş olanlar,
belediyeye borçlu olanlar, ihaleye katılamazlar.

İ L A N O L U N U R

GÜNCEL

G eçtiğimiz gün CHP’nin “Millet İrade-
sine Sahip Çıkıyor” mitinginin bu kez
3. Bölge’de yapılanına katıldım.

Öncelikle şunu anlamakta zorlandım: 3.
Bölge buluşmasının adresi neden yüzde 70 oy
alınan Bakırköy’dü? Madem amaç iktidara ses-
lenmek ve geniş halk desteğini göstermek;
neden Bağcılar, Esenler, Bahçelievler ya da
“Kayyuma hayır” denilen Esenyurt değil de
Bakırköy? Yaş ortalaması yüksek bir ilçede
“ulaşım kolaylığı” gerekçesini inandırıcı bul-
madım, çünkü alanda bulunanlar ağırlıklı ola-
rak çevre ilçelerin örgüt üyeleriydi.

Üçüncü bölge mitingi, partinin sokaktaki
karşılığını, tabanın ruh halini ve örgütün dina-
miğini anlamak açısından önemli bir deneyimdi.
İstanbul’un bu bölgede yaklaşık 150 bin üyesi
ve 1,5 milyon civarında oyu bulunan bir parti-
nin mitingine katılım, emniyet kaynaklarının
aktardığı kesin bilgiye göre yalnızca 4 bin 
500 kişiydi.

Mitingte Beşiktaş’tan Küçükçekmece’ye,
Bağcılar’dan Güngören’e, Şişli’den Maltepe’ye
kadar farklı ilçelerden gelen katılımcılarla soh-
bet etme fırsatım oldu. Bakırköy gibi 25 yıldır
CHP’li belediye tarafından yönetilen bir ilçeden

bile beklenen ölçüde katılım olmaması, örgütsel
motivasyonun ne kadar zayıfladığının açık bir
göstergesiydi.

Alandaki boşluklar, insanların rahatlıkla yü-
rüyebildiği geniş koridorlar dikkat çekiciydi.
Oysa aynı meydanda
bir kadın sanatçının
konserine katıldığımda
kalabalık adeta kıpır-
dayamayacak kadar
yoğundu. Bu bile olu-
şan tablonun ne kadar
sönük kaldığını açıkla-
maya yetiyor.

Bakırköy’ün 420
civarında delegesi var.
Dün alanda bulunanla-
rın yaklaşık yüzde 70’inin “Ali Rıza Akyüz’e
sahip çıkma” motivasyonuyla, yüzde 20’sinin
görünmek için, kalan yüzde 10’unun ise mecbu-
riyetten geldiğini gözlemledim.

Bu tablonun nedeni bana göre CHP’nin yıl-
lardır değiştiremediği örgütlenme modeli.
Adamcılık üzerine kurulu yapı, yerel bölgecilik,
mezhepsel çekişmelerin gölgesi, giderek şirket-
leşen yönetim anlayışı, liyakat ve birikim yerine

kişisel sadakatin öne çıkması… Meslek örgüt-
leri, demokratik kitle örgütleri, sendikalar ve
halkla kurulan bağın zayıflığı da bunun bir 
parçası.

Bu nedenle muhalefet zemini, örgütlü bir si-
yasi mücadeleden çok;
mevcut iktidara tepki
gösteren farklı kesimle-
rin dağınık öfkesine
yaslanıyor. Bunun
içinde sağ parti seçme-
ninden tarikat mensup-
larına kadar geniş bir
yelpaze var. Ancak tep-
kiyle yürüyen hiçbir
süreç uzun soluklu,
dönüştürücü ve 

kalıcı olamaz.
Bakırköy özelinde miting, bir bakıma Ali

Rıza Akyüz’e destek mitingiydi. “Capacity” ko-
nusuyla ilgili tek sorumlunun o olmadığı,
“Neden günah keçisi Ali Rıza Akyüz” soru-
suyla birlikte, “Ertan Yıldız neden hala Bakır-
köy’ün Meclis Üyesi”, “Ertan Yıldız ve
benzerleri bizim irademiz değil”  yönündeki
tepkinin sahadaki yansımasıydı.

Tabii mitinge hem otobüsün üzerindekiler
hem de aşağıdakiler açısından da baktım.

Hava soğuktu ama kalabalık sıcaktı.
Aşağıda inanan, umut eden, bağıran insan-

lar… Yukarısı ise siyasetin vitrini: en görünür,
en yüksek, en alkışlanan yer. Fakat otobüsün
üzerindekilerin bir kısmının gerçekten hak edi-
len yerde olup olmadığı tartışmalıydı.

Otobüsün üstünde öyle isimler vardı ki…
Düne kadar başka partilerin kapısında siya-

set yapanlar,
Üç–beş yıl önce partiye katılıp bir anda Parti

Meclisi’ne taşınanlar,
Geçmişte eleştirdiklerini bugün 

alkışlayanlar…
İşte bu görüntü, CHP’nin “halka ineceğiz”

derken aslında kendini halktan ne kadar uzak
tuttuğunun, halk siyasetini değil alkış siyasetini
öncelediğinin çarpıcı bir göstergesi.

Bir belediye başkanı sahneye çıkıyor; ailesi-
nin siyasi çizgisi başka bir yerde. En coşkulu se-
lamı o veriyor. Yanındaki kişinin eşi olduğunu
bilmeyen kalabalık “Kim bu?” diye soruyor.
Alkış bir anda kesiliyor. Tanımayan şaşırıyor, ta-
nıyan ise bildiği için susuyor.

Otobüsün üzerindeki bazı isimlerin geçmiş
tartışmaları, bazılarına yönelik soru işaretleri,
hafızalardan silinmeyen görüntüler… Ama
hepsi yukarıda. Aşağıda ise yıllardır partisine
sırtını dönmeyen, soğukta bekleyen, bağıran,
afiş bastıran, sandık başında sabahlayan
insanlar.

Bu düzeni değiştireceğini söyleyenler, partiyi

fabrika ayarlarına döndürmek isteyenler de
aynı kalabalığın içind: “Bir gün biz de o otobü-
sün üzerinde olacağız ama alkış için değil, de-
ğerlerimiz için.”

Asıl sorun kişiler değil; dilden düşmeyen “li-
yakat”.

Asıl sorun hafıza.
Siyasetin yükseldikçe değer kaybetmesi…
Öte yandan iktidar cephesinde tablo 

bambaşka. 
Ekonomik yıpranmaya rağmen devletin tüm

aygıtlarını, güvenlikçi dili, yargı mekanizmala-
rını ve medyayı etkili biçimde kullanarak taba-
nını konsolide eden bir iktidar var. İmam
Hatipler, Diyanet, tarikatlar ve vakıflarla örgüt-
lenen, kamu ihaleleri ve istihdam kanallarıyla
kendi çevresini güçlendiren, çocuklar üzerinden
geleceğin zihinsel altyapısını şekillendirmeye
çalışan bir iktidar…

Böyle bir düzlemde sağa öykünen, eleştirdiği
iktidarın dilini taklit eden, kendi kimliğinden
uzaklaşan kadrolarla seçim kazanılsa bile ikti-
dar olunamaz. Muktedir bir yönetim kurmak,
ülkenin yönünü değiştirmek mümkün olmaz.

Mitingde gördüğüm tablo tam olarak bunu
gösteriyordu: Sorun iktidarın büyüklüğü değil,
muhalefetin eksikliği.

Örgütün iradesine sahip çıkmayan yöneticile-
rin “millet iradesine sahip çıkıyoruz” demesi
çelişkidir. Millet iradesine sahip çıkmanın ger-
çek göstergesi, o otobüsün üzerine örgütün ira-
desiyle seçilenlerin çıkmasıdır. Aksi hâlde
meydanlar dolsa da umut eksik kalacaktır.

CHP'de liyakatin kaybolduğu yer: 
Otobüsün üstü ile altı 

arasındaki gerçek mesafe

A drese Dayalı Kayıt Veri Siste-
mine göre, Türkiye'nin en kala-
balık mahallesi 160 bin 136

kişilik nüfusuyla Diyarbakır'ın Bağlar il-
çesine bağlı Bağcılar, ikinci kalabalık
mahallesi 111 bin 164 kişinin yaşadığı
İstanbul'un Beylikdüzü ilçesindeki
Adnan Kahveci. İstanbulun en kalabalık
mahallesi ama sokaklar boş Nüfusu bir
çok şehri geride bıraktı Toplam 10 ma-
hallesiyle 422 bin 988 kişilik nüfusa
sahip Beylikdüzü'nde, yaklaşık 4 kişi-
den biri Adnan Kahveci Mahallesi'nde
yaşıyor. Yüksek binaların ve sitelerin
yoğunlukla bulunduğu mahalle, Bü-
yükçekmece ilçe sınırında bulunuyor.
İstanbulun en kalabalık mahallesi ama
sokaklar boş Nüfusu bir çok şehri ge-
ride bıraktı. Otopark sorununun diğer
mahallelere oranla düşük olması ve
ulaşımın kolaylığı, mahallenin tercih
edilmesinde öne çıkan özellikler ara-
sında yer alıyor. Adnan Kahveci Mahal-
lesi, nüfusuyla 82 bin 836 kişinin

yaşadığı Bayburt'u, 85 bin 83 nüfuslu
Tunceli'yi ve 90 bin 392 kişiye ev sahip-

liği yapan Ardahan'ı geride bıraktı.

Çatalca'dan çok nüfusu var

Mahallenin nüfusu, Anadolu'daki birçok
ilçenin yanı sıra İstanbul'un Şile, Adalar ve
Çatalca ilçelerini de aştı.  Adnan Kahveci
Mahallesi Muhtarı Arzum Albayrak,
Adnan Kahveci'nin 111 bin 164 olarak
açıklanan nüfusuyla İstanbul'un en kalaba-
lık, Türkiye'nin ikinci kalabalık mahallesi
olma özelliğini bu yıl da koruduğunu
söyledi.

Çok nezih bir mahalle 

Mahallenin sitelerden oluşmasından do-
layı kalabalığın sokaklara yansımadığını
belirten Albayrak, “Çünkü herkesin oto-
parkı var. Parklarımız, yeşil alanlarımız var.
Dolayısıyla bu kalabalığı orantılı bir şekilde
mahallede gözlemleyebiliriz. Mahalle-
mizde 50 cadde ve 109 sokak var. Aslında
çok büyük bir yüzölçümü yok. Sitelerden,
yüksek katlı binalardan oluştuğu için ma-
hallemizin nüfus sayısı çok kalabalık” dedi. 

Beylİkdüzü’nün
MARKA MAHALLESi

selvisaritac@gmail.com

BAKTIKÇA

Selvi SARITAÇ

Beylikdüzü'ne bağlı Adnan Kahveci Mahallesi, 111 bin 164 kişiye ulaşan nüfusuyla
İstanbul'un en kalabalık, Türkiye'nin de ikinci kalabalık mahallesi unvanını korudu

Albayrak, “Büyüklüğümüzü sayılarla
değil, mahalledeki dayanışmayla ölç-
mek istiyoruz. Çünkü mahallemizdeki

komşularımız birbirine çok bağlı” ifade-
lerini kullandı. Bir kadın olarak görevini
yaparken bazı zorluklarla karşılaşabildi-
ğini dile getiren Albayrak, “Biz bu zor-

lukları avantaja
çeviriyoruz. Çünkü
bir kadının iletişim
gücü, detaycılığı,
komşularımızda

tabii ki daha başka
etkiler oluşturuyor.
Çok emek veriyo-
ruz, karşılığını da

alıyoruz” diye
konuştu.

Büyüklüğümüz 
sayıdan ibaret değil

Avcılar Belediye Başkanvekili Yüksel Can, ilçede yürütülen altyapı ve kentsel
dönüşüm çalışmaları kapsamında BEDAŞ, İSKİ ve İGDAŞ yetkilileriyle bir

araya geldiklerini açıkladı. Can, “Avcılar’ın geleceğini daha güçlü ve güvenli
hale getirmek için eşgüdüm içinde çalışıyoruz” dedi

avcılar Belediye
Başkanvekili Yüksel
Can, ilçede devam

eden altyapı ve kentsel dönüşüm
çalışmalarına ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. Can, çalışma-
ların daha sağlıklı ve koordineli
ilerlemesi amacıyla ilgili kurum
temsilcileriyle kapsamlı bir top-
lantı gerçekleştirdiklerini
belirtti.Toplantıya BEDAŞ, İSKİ
ve İGDAŞ bölge müdürleri ile
temsilcilerinin katıldığını ifade
eden Can, altyapı yatırımlarının
kentsel dönüşüm süreciyle

uyumlu şekilde ilerlemesinin 
önemine dikkat çekti.

Kurumlarla eşgüdüm
içindeyiz

Yüksel Can, “İlçemizde yürütü-
len altyapı ve kentsel dönüşüm
çalışmaları kapsamında kurumla-
rımızla bir araya gelerek kapsamlı
değerlendirmelerde bulunduk.
Komşularımızın yaşam kalitesini
artıracak, ilçemizin geleceğini
daha güçlü ve güvenli hale getire-
cek çalışmaları eşgüdüm içeri-
sinde sürdürmeye devam

edeceğiz” dedi. Altyapı yatırımla-
rının günlük yaşamı doğrudan et-
kilediğini vurgulayan Can, planlı
ve koordineli çalışmalarla hem
olası mağduriyetlerin önüne geç-
meyi hem de süreci hızlandırmayı
hedeflediklerini kaydetti. İlçede
sürdürülen dönüşüm projeleri-
nin, teknik kurumlarla yapılan iş
birliği sayesinde daha sağlam bir
zemine oturtulacağını belirten
Can, Avcılar’ın daha dirençli ve
modern bir kent yapısına kavuş-
ması için çalışmaların aralıksız
süreceğini sözlerine ekledi.

Esenyurt'ta anlamlı iftar
Saadet Partisi Esenyurt İlçe Başkanı Kemal Aygün, mahalle muhtarlarının ardından
önceki akşam da ilçede faaliyet gösteren il derneklerini iftar sofrasında ağırladı

Parti binasında düzenlenen
iftara Esenyurt İl Dernekler
Birliği Başkanı Cemil Ceylan,

İl Dernekler Birliği’nin önceki dönem baş-
kanı Yaşar Cızlak, Doğu ve Güneydoğu
Dernekler Federasyonu Başkanı Şerafet-
tin Öztürk, İç Anadolu Dernekler Fede-
rasyonu Başkanı Mehmet Demir ve Sivas

Kültür Evi Başkanı Hatice Özcan
Uygun’un da arasında olduğu 30’a yakın
sivil toplum örgütü temsilcisi katıldı.

Herkese teşekkür etti

İftar yemeğinin ardından konuk dernek
başkanlarına hitaben kısa bir konuşma
yapan Saadet Partisi İlçe Başkanı Kemal

Aygün, “Bu mübarek akşamda, daveti-
mizi kırmayarak soframızı bizimle paylaş-
tığınız için her birinize ayrı ayrı teşekkür
ediyorum.” ifadelerini kullandı. Aygün’ün
ardından söz alan dernek başkanları ise
davet nedeniyle kendisine teşekkür ederek
birer kısa konuşma yaptı. Yemek birlikte
çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi.

AVCILAR’DA
altyapı mesaisi
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T.C. BAYRAMPAŞA BELEDİYE BAŞKANLIĞI-İHALE İLANI
İhale Konusu: Bayrampaşa sınırları dahilinde bulunan, 3 ayrı kısımdan oluşan muhtelif baz
istasyonu yerlerinin 5 (beş) yıl süre ile kiraya verilmesi.
İhale Usulü/Yeri/Tarihi ve saati: 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. Maddesi(Açık Teklif
Usulü)/,Yenidoğan Mah. Abdi İpekçi Cad. No:2 Bayrampaşa-İstanbul/(Bayrampaşa Belediyesi
Hizmet binası Kat:3 Toplantı odası) 12 Mart Perşembe günü, aşağıda tabloda belirtilen
saatlerde ayrı ayrı ihale yapılacaktır.
İhale: Söz konusu  her kısım için ayrı ayrı, 1 yıllık kira bedelinin üzerinden 2886 sayılı Devlet
İhale Kanunun 25. maddesine istinaden %3'ü tutarında geçici teminat yatırılacaktır. Şartname,
her kısım için ayrı ayrı 5.000,00 TL bedel karşılığında Belediye Hizmet Binası Emlak ve İstimlak
Müdürlüğü’nden (5. kat) satın alınabilir veya aynı yerde ücretsiz olarak incelenebilir.
İhaleye iştirak etmek isteyenlerin 11 mart 2026 tarihinde saat: 17:00’ a kadar istenilen evraklar
ile Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’ne müracaatları gerekmektedir. İstekliler başvuru evraklarını
iadeli taahhütlü posta ile İdaremize gönderebilir ancak ihale evraklarının teslim saatine kadar
Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’ne ulaşmaması halinde bu gecikmeden İdare sorumlu değildir.

KATILIMCILARDAN İSTENİLEN BELGELER
a) Nüfus cüzdan sureti, İkametgâh ve Sabıka kaydı (Gerçek kişiler)
b) 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nda belirtilen Teminatlar ve Şartname Bedelinin yatırıldığına
dair makbuz.(Gerçek- Tüzel Kişiler)
c) Mevzuatı gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odasından,
ihale tarihi itibariyle son bir yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge
(Tüzel Kişiler)
d) Vekâleten katılma halinde noter tasdikli vekâletname. (Gerçek- Tüzel Kişiler)
e) Noter tasdikli yetki belgesi ve imza sirküleri, (Dernekler için karar defterinin ilgili sayfasının
onaylı sureti ve yetkilinin Noter tasdikli imza beyannamesi (Tüzel Kişiler)
f) Ortak katılım olması halinde Ortaklık Beyannamesi. Bu durumda ortakların tamamı ihale
katılım şartlarının tümüne haiz olmalıdır.(Gerçek- Tüzel Kişiler)
g)Ticaret Sicil Gazetesi örneği(ilk ve son gazete) (Tüzel Kişiler)
h) Belediyeye borcu bulunmadığına dair Mali Hizmetler Müdürlüğü onaylı yazı.
(Gerçek-Tüzel Kişiler)
Not: Belgelerin aslı, noter onaylı suretleri veya e-devletten alınmış, kare kodlu yada barkotlu
belgeler kabul edilir.

K adim dinler, zulüm ve günahın cezasını öteki dün-
yada bir cehennem azabı olarak betimler. Oysa
bugün içinde yaşadığımız kapitalist dünya düzeni,

milyarlarca insana daha hayattayken cehennemi yaşatıyor.
Öyle ki, “öteki dünyada cehennemden korkmaya gerek
yok; bu dünyada ona fazlasıyla alıştırıldık.”

Cehennem, aslında bu dünyada çekilen adaletsizliklerin
metaforudur. Hallac-ı Mansur’a atfedilen söz bunu açıkça
anlatır:

“Cehennem acı çektiğimiz yer değil, acı çektiğimizi
kimsenin bilmediği yerdir.”

Bugün de sayısız insan acı çekiyor; güç sahipleri bu fer-
yadın doğrudan sorumlularıdır.. Dinler tarihine baktığı-
mızda zulümle adaletin mücadelesini görürüz. Musa’nın
Firavun’a karşı duruşu, İsa’nın riyakârlığa ve Roma’ya
başkaldırısı, Muhammed’in Mekke’nin açgözlü zenginle-
rine yönelttiği adalet çağrısı… Hepsi, bir avuç zorbanın
yarattığı dünyevi cehenneme karşı insanlığın vicdan 
isyanıdır.

Bu mücadelenin simgelerinden biri de Hallac-ı Man-
sur’dur. “En-el Hak” dediği için 922’de Bağdat’ta işken-
ceyle öldürüldü; bedeni yakıldı, külleri Dicle’ye savruldu.
Hakikati söyleyenlerin başına gelenler dün de buydu,
bugün de.

922’den 6 Mayıs 1972’ye, oradan bugüne… Kaç
idam, kaç zindan, kaç işkence… Amerika’dan Ortado-
ğu’ya, Afrika’dan Latin Amerika’ya uzanan bu karanlık
tablo hafızaya sığmaz. Bugün modern firavunlar hüküm
sürüyor. Küresel egemenler, özellikle büyük kapitalist mer-
kezler, çıkar ve iktidar uğruna dünyayı ateşten bir çukura
çevirmiş durumda.

Küçük azınlık, büyük cehennem

Zenginlik ve güç, tarihte görülmemiş biçimde dar bir
azınlığın elinde toplanmış durumda. Oxfam’ın 2024 rapo-
runa göre dünyanın en zengin %1’i, geri kalan %95’ten
daha fazla servete sahip. Bolluğun ortasında açlık, varlı-
ğın yanında yokluk var. Kapitalist sistem akıl dışıdır.
Dünya nüfusunu besleyecek üretim gücü varken milyonlar
aç. Her yıl milyonlarca çocuk temiz suya ulaşamadığı için
ölüyor; kadınlar doğumda yaşamını yitiriyor. Bir yanda sa-
vaşlardan ve finans oyunlarından zenginleşenler, öte yanda
temel sağlık hakkına bile ulaşamayan kitleler… Yaldız dö-
külüyor, altından küresel sefalet çıkıyor.

Savaş, sapkınlık ve kölelik

Kapitalist düzen yalnızca ezen ve ezilenler arası adalet-
sizlik ya da savaş üretmekle kalmaz; aynı zamanda insan
onurunu aşındıran, ahlaki çürümeyi sistematikleştiren bir
zemin de yaratır. Bu kötülük elbette yeni değildir. Köleci
toplumdan feodal çağlara uzanan mülkiyet merkezli ta-
hakküm geleneği, modern kapitalizmle birlikte daha geliş-
miş ve hukuki kılıflara bürünmüştür. Demokrasi ve insan
hakları söylemi bazı alanlarda koruyucu bariyerler üret-
miş olsa da, servet ve iktidarın azınlık sermaye grupları
elinde aşırı yoğunlaşması, insan bedenini ve emeğini sö-
mürü aracı ve dünyevi açgözlülüğü tatmin edilemeyen
ahlak dışı bir sapkınlık ortamına itiyor.

Bugün dünya ölçeğinde yaşanan insan ticareti, çocuk
istismarı, kadın bedeninin pornografik ve ticari nesneye in-
dirgenmesi gibi suçlar; münferit sapkınlıklardan ibaret
değil, paranın her şeyi satın alabileceği fikrini kendilerine
hak gören bir sistemin karanlık yüzüdür. Mülkiyet ve ikti-
dar, “alınıp satılabilirlik” mantığını toplumsal dokunun en
mahrem alanlarına kadar taşıdığında; insan, doğanın bir
parçası olmaktan çıkarılıp piyasada dolaşan bir nesneye
indirgenir. Devletlerin ve uluslararası hukukun kimi zaman
bu ağları engellemek yerine görmezden gelmesi de, ekono-
mik ve siyasal gücün hukuk üzerindeki etkisini gözler
önüne serer.

Sorun yalnızca bireysel ahlaksızlık değildir; sorun, ser-
vet ve iktidarın denetlenemez yoğunlaşmasının yarattığı
yapısal yozlaşmadır. İnsan onurunun, çocukluğun, kadın
bedeninin ve hatta doğanın bile kâr nesnesi haline getiril-
mesi; modern çağın en büyük çelişkisidir. Cehennem tas-
virlerini kutsal metinlerde aramaya gerek yoktur; kendini
tanrı yerine koyan ya da onun gölgesi gibi görenlerin in-
sanlığa karşı başta savaşlar olmak üzere kötülüğün mer-
kezi haline getirdiği her yerde, o ateş zaten yanmaktadır.

Kapitalizmin en büyük israfı savaştır. Başta dünya sa-
vaşları olmak üzere Irak’tan Afganistan’a, Filistin’den Ye-
men’e, Orta Doğu’dan Doğu Avrupa’ya Latin
Amerika’dan, Afrika’dan, Asya’ya kadar milyonlarca
insan savaşlarda öldü, yerinden edildi. Silah tekelleri kâr
ederken, yoksul gençler cephelere sürüldü.

Ama cehennem yalnızca bombalarla kurulmadı. Çocuk
istismarı, kadınların meta (ganimet) haline getirilmesi,
insan ticareti ve modern kölelik bu düzenin doğal ürünleri
oldu. Epstein dosyaları, en tepedeki azınlığın ahlaki çürü-
mesini ortaya serdi. Bugün dünyada milyarlarca insan
modern kölelik koşullarında yaşıyor; bunun önemli bir
kısmı çocuklar. Bu düzen, büyük şirketlerin tedarik zincir-
lerine gizlenmiş durumda. Ortadoğu savaşlarında. Afrika
madenlerinde, Asya atölyelerinde, Latin Amerika tarlala-
rında insanlar cehennemi yaşıyor; vitrinler ise parlıyor.

Cehennem nerede?

Sosyalist sistem eksiği, yanlışı, hatalarıyla da olsa,
dünya halklarının dar zamanlarında nefes alma borusuy-
ken; dağıldığında kapitalizmin tapınıcıları dünyaya özgür-
lük geldiğini müjdelediler. Gerçek bütün çıplaklığıyla en
kısa sürede ortaya saçıldı. Tek kutuplu kapitalist dünyada
cehennem herkesin suratında bir tokat gibi şakladı. Kapi-
talist merkezlerde finans, hukuk ve medya ile temizleni-
yormuş gibi; insan hakları ve özgür birey, rekabet, dijital
ve teknolojik parıltılar aldatması; yoksulluklarla boğuşan
mazlum halkların cehennem ateşi: Köleliktir, çocuk işçili-
ğidir, savaş ve dinle aldatmaktır. Emek sömürüsüdür, doğa
talanıdır. ABD’de çocuk istismarı dosyaları ve göçmen
karşıtlığıdır; Afrika’da madenlerde ölen çocuklardır. Aç-
lıktır.  Cehennem ateş kazanlarında değil; piyasa raporla-
rında, silah anlaşmalarında, savaş bütçelerinde kurulur.

Son Söz:
Ezilenlerin, mazlumların, yoksulların cehennemden

korkmasına gerek yoktur. Cehennem zaten kapitalizmin
kendisidir. Kapitalizm yıkıldığında cehennem de tarihe ka-
rışacaktır. Cennet ise o gün bir vaat değil, herkesin evi ola-
caktır. Cennet için dua edeceğine, kapitalizmin tabutuna
bir çivi çak.

28 şubat 2026 CUMARTESİ

Kapitalizm varken 
cehenneme gerek yok

İBB Başkanvekili Nuri Aslan, Armağan Çağlayan’ın Gör Beni programına konuk oldu. Sivas’ın bir dağ köyünde başlayan hayat
hikayesini, İstanbul’a uzanan öğrencilik ve çalışma yıllarını, Ekrem İmamoğlu ile yol arkadaşlığını ve 19 Mart gecesi yaşanan süreci
anlattı. Zaman zaman duygusal, zaman zaman çarpıcı ifadeler kullanan Aslan’ın hikâyesinde öne çıkan kelime ise “emanet” oldu

SivaS’ın köyünden
SaraChane’ye
1 968 Sivas doğumlu olan

Aslan, ilkokul üçüncü sı-
nıfa kadar köyde okudu-

ğunu belirterek, “Bir adam boyu
kar yağdığını hatırlarım. Çocuk
yaşta iki saat yürüyüp ölüm ha-
beri götürdüğüm günleri unuta-
mam” dedi. 10 Kasım doğumlu
olduğunu söyleyen Aslan, doğum gününü
hiç kutlamadığını ifade ederek, “Cumhu-
riyeti emanet ettiği gençler olarak o günü
farklı yaşadık” diye konuştu.

hem çalıştı hem okudu

İstanbul’a kara lastik ayakkabıyla geldi-
ğini anlatan Aslan, öğrencilik yıllarında
bakkal çıraklığı yaptığını söyledi. “Ya
sabah 05.30’da kalkıp bakkal açacaktım
ya da okuyacaktım” sözleriyle o dönemi
özetledi. Yıldız Teknik Üniversitesi Gemi
İnşa ve Gemi Makine Mühendisliği me-
zunu olan Aslan, ekonomik nedenlerle
mesleğine gemilerde başlayamadığını, bir
dönem kasaplık yaptığını ve sanayide ça-
lıştığını aktardı. 33 yıl aynı şirkette görev
yaptığını belirten Aslan, “Tuvalet de yıka-
dım, yer de süpürdüm. Gece yarılarına
kadar freze tezgâhında kendimi geliştir-
dim. Genel Müdürlük de yaptım. Küçük

bir atölyeden dünyada ilk beşe giren bir
şirket olduk” dedi.

hayata aynı yerden bakmak

Ekrem İmamoğlu ile tanışmasını “hayata
aynı yerden bakmak” sözleriyle anlatan
Aslan, Beylikdüzü sürecinde Hasan İma-
moğlu’nun kendisine “Oğlumu sana
emanet ediyorum” dediğini aktardı.
31 Mart sürecine de değinen Aslan,
“Mazbatayı almadan iş bitmez” diyerek
hukuk ve irade vurgusu yaptı.

19 Mart gecesi yaşananlar

Diploma iptali kararını 18 Mart akşamı

öğrendiğini belirten Aslan, gece saat
03.30’a kadar belediyede kaldığını söyledi.
Sabah saatlerinde gelen telefonla Ekrem
İmamoğlu’nun evinin polis ablukasında
olduğunu öğrendiğini ifade eden Aslan,
Saraçhane’ye gidiş anını şöyle anlattı:
“Babası size emanet etmiş, o da ‘burası
sana emanet’ demiş. O anda dümeni tut-
mak zorundasınız.”
Sekiz gün boyunca Saraçhane’den ayrıl-
madığını belirten Aslan, sürecin ülke
adına yaşanmamasını temenni etti.

Cumhuriyete sahip çıktık

O gece yapılan değerlendirmelerde “Bu-

rayı terk edecek miyiz? Cumhuriyetin ka-
lesini teslim edecek miyiz?” sorusunun
gündeme geldiğini aktaran Aslan, Saraç-
hane’ye yürüyen gençler için “Cumhuri-
yetin çocukları cumhuriyete sahip çıktı”
ifadelerini kullandı.

Silivri'de ilk bayram

Bayram sabahı Beylikdüzü’nde namaz
kıldıktan sonra Silivri’ye gittiğini söyleyen
Aslan, ilk görüşmede yaşadığı duygusal
anları paylaştı ve İmamoğlu’na, “Hiç
üzülme. Bizim hizmetimiz millete ve Al-
lah’adır. Bu millet çocuklarına sahip çıka-
caktır” dediğini aktardı. 

Sıra
No

1

2

3

İhale edilecek
kısım

1.Kısım Baz 
İstasyonu yerleri

2 Kısım Baz 
İstasyonu yerleri

3. Kısım Baz 
İstasyonu yerleri

Kısım dahilinde
bulunan

lokasyon adeti

19

18

11

Yıllık Muhammen  
Kira Bedeli+%20 KDV

1.995.000,00TL+%20 KDV

1.890.000,00TL+%20 KDV

1.155.000,00TL+%20 KDV

GEÇİCİ 
TEMİNAT
BEDELİ

59.850,00 TL

56.700,00 TL

34.650,00 TL

İHALE
SAATİ

10:30

10:30

10:30

SELVİ 
SARITAÇ

haber

Konuşmasının sonunda “Ben bir cum-
huriyet çocuğunun emanetini, bir cum-
huriyet çocuğu olarak taşıyorum” diyen
Aslan, korkmadığını ancak tek endişesi-
nin hata yapmak olduğunu söyledi:
“Tek korkum, bir hata yaparım da kar-
deşlerim bir gün daha fazla zindanlarda
kalır mı diye.”

Tek korkum
hata yapmak

İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi
(İBB) Başkanvekili

Nuri Aslan, 570 yıllık tarihiyle
dünyanın yaşayan en eski ter-
sanelerinden biri olan Haliç
Tersanesi’nde yürütülen çalış-
maları yerinde inceledi. Ankara
Büyükşehir Belediyesi (ABB) için
inşa edilen ve baraj temizliğinde
kullanılacak olan yerli üretim ara-
cına dikkat çeken Aslan, projenin
hem ekonomik hem de çevresel ka-
zanımlarını paylaştı.
Aslan,'üretimle direniş' mesajı vere-
rek, “Bu gördüğümüz, Ankara Bü-
yükşehir Belediye Başkanlığı için
üretmiş olduğumuz bir baraj te-
mizlik aracı. Sadece Haliç Tersane-
si’ni değil, ülkenin üretim gücünü
ayağa kaldırmaya çalışıyoruz. Bu
ülkede milyonlarca genç, şu an
üniversiteyi bitirmiş evde oturuyor;
bir sürü sanayicimiz, iş yerlerini
kapatıp ülke dışına gidiyor; biz de
inadına bu memlekette üretmeye,
inadına bu memleketin parasını bu
memlekette tutmaya çalışıyoruz.
Biz bunu yapmasaydık Ankara
Büyükşehir Belediyesi bunu yurt
dışından alacaktı ve belki de
bunun üç katı bir parayı yurtdışına
ödeyecekti. Ancak biz hem daha
ucuza, hem de kendi kaynakları-
mızla, yerli bir baraj temizleme
aracı ürettik. Yakında Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi’ne teslim ede-
ceğiz” diye konuştu.

İbb emekçinin yanında

İBB’nin sosyal belediyecilik ve
emek eksenli vizyonuna vurgu
yapan Aslan, “İBB, kimsesizlerin
kimsesi. İBB emekçilerin, alın teri

dökenlerin de yanında, üreten-
lerin sanayicilerin, küçük öl-
çekli esnafın da yanında.
Çünkü bir devlet kurumunun
görevi, yurttaşlarının her şartta
ve her koşulda yanında olmak-
tır. Dolayısıyla Haliç Tersa-

nesi’nde çalışan tüm teknik ekibi,
emeği geçen bütün arkadaşları
kutluyor, tebrik ediyorum” dedi.

biz varız ülkenin
umudu var

Haliç Tersanesi’nin tarihi misyo-
nuna sahip çıktıklarını belirten
Aslan, alanın ranta açılması yerine
üretimle yaşatılmasının stratejik
önemine değindi. Aslan, konuşma-
sını şöyle tamamladı: “Biz ülkeye
öyle bir gözle bakıyoruz ki, ülkenin
her kaynağını koruyoruz. Bıraksak
buraya bir alışveriş merkezi, bir
otel yapacaklardı. ‘Haliç’te gemi
üretilir mi? 570 yıllık tersane çalışır
mı?’ Bakın, işte çalışıyor ve üreti-
yor. Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi’ne barajları temizlemek için
yerli bir araç üretmiş durumdayız.
Barajlarımızı temizlemek, düzgün
halde tutmak, atıklara karşı koru-
mak için büyük bir mücadele veri-
yoruz. Çünkü milletimizin
kullandığı her şey bizim sorumlu-
luğumuzda, İstanbul bizim so-
rumluluğumuzda. 570 yıllık bir
tersaneyi ayağa kaldırıp Ankara
Büyükşehir Belediyesi’ne yerli
baraj temizleme aracı üretebiliyor-
sak yarın bu ülkenin ayağa kalk-
maması için hiçbir sebep yoktur.
Biz varız, bu ülkenin umudu var.
Umut Silivri’de. Bu ülkeyi kimse
terk etmesin, hep beraber
başaracağız.”

SELVİ 
SARITAÇ

haber

Memleketin parası 

MeMlekete

kalıyor İBB Başkanvekili Nuri Aslan, atıl durumdan kurtarılarak yeniden
faal hale getirilen Haliç Tersanesi’nde üretilen ve Ankara
Büyükşehir Belediyesi’ne teslim edilmeye hazırlanan yerli baraj
temizleme aracını yerinde inceledi. Aslan, “Biz hem daha ucuza
hem de kendi kaynaklarımızla bu yerli aracı ürettik. Memleketin
parasını memlekette tutuyoruz” ifadelerini kullandı



çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat
Kurum, İstanbul’un depreme

karşı hazırlanması amacıyla başlatılan
"Yarısı Bizden" kampanyasına ilişkin
önemli bir gelişmeyi sosyal medya hesa-
bından paylaştı. Bakanı Kurum sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda
şu ifadeleri kullandı: "Yarısı Bizden

kampanyamızla ilgili İstanbulluların uzun
süredir beklediği bir adımı hayata geçirdik.

Hazırladığımız genelge Resmi Gazete’de
yayımlandı. Buna göre; 31 Aralık’a kadar
ev ve iş yerini riskli yapı ilan ettiren tüm
vatandaşlarımız kampanyadan faydala-
nabilecek. 2025 ve 2026 yılında riskli ilan
edilen yapıların tamamı kampanya kap-
samına alınacak"
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Hukuk Danışmanı: av. cemal kaRaL

Sorumlu 
Yazı İşleri Müdürü

anıl BODUÇ

Ga ze te miz basýn mes lek il ke le ri ne uy ma ya söz ver miþ tir.

Yazı İşleri Müdürü
Müge cESUR  

İmtiyaz Sahibi: Damga Reklamcılık ve Yayıncılık a.Ş. adına
Mehmet MERt

YIL:22 SA YI: 6725

Gazete Damga’da yayınlanan yazı, fotoğraf ve haberlerin tamamı
veya bir kısmı kaynak gösterilmeden kullanılamaz

Basým Ye ri: Arslan Güneydoğu Matbaacılık - 
Osmangazi Mah. 3143 Sk. No: 6/2 ESENYURT/İSTANBUL Tel: 0212  886 17 94

Haber Müdürleri
Barış kIŞ

Hüsamettin aSLaN

YÖNETİM MERKEZİ
Büyükşehir Mah. Belediye cad. Beylicium aVM kat: 3 No:101-102

Beylikdüzü / İStaNBUL Tel:+90 0212 871 36 06

Haber Merkezi: 

Bahadır SÜGÜR

Selvi SaRItaÇ

tuğçe Marik

Semanur Polat

Osman köSE

Burak BİRERDİNÇ

canan İSPİR

Ufuk ÇOBaN

Güray VaROL

Erkan Sarıkaya

Serhat öztürk

DaĞItIM: Turkuvaz Haberleşme ve Yayıncılık A.Ş.

ataŞEHİR:  Yeni Nesil Dağıtım İçerenköy Mah. Üsküdar Yolu Bingöller Sok. NO:4 Ataşehir-İstanbul
aVcILaR: Aksuoğlu Dağıtım Taşımacılık TİC.LTD.ŞTİ Mimarsinan Mah. Yıldırım Beyazıt Cad. 
C Blok N0:32/A Büyükçekmece - İstanbul    
BaĞcILaR:  MSK Basın Yayın Dağıtım Güneşli Mah. 1241 Sk No 3 B Bağcılar-İstanbul     
kÜÇÜkÇEkMEcE:  Avrupa Basım Atakent Mah.222 Cad.9/1b 5 Numara K.Çekmece- İstanbul
PENDİk:  Onay Yayın Dağıtım Fevzi Çakmak Mah. Anibal Sokakno:6/A Pendik -İstanbul  

YAYIN TÜRÜ:  Ye rel Süre li Yayın

gazete@damga.com
www.gazetedamga.com.tr
UTS Adresi: 25929-01664-06633 

REKLAM, ABONE VE REKLAM HABER: GSM:  0533 975 32 26 
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Görsel Yönetmenler
türkan ERVaN

Seçkin ULa 
Murat PaLaVaR

Müge SEZER

Ocakta
ihracat düştü 

BolaT, sanal medya hesabından yaptığı
açıklamada, ocak ayı dış ticaret istatistikle-
rine ilişkin değerlendirmede bulundu. Bolat,

"İhracat ve ithalat yılın ilk ayı olması nedeniyle stabil
yatay seyretmiştir. İhracatımız ocak ayında 1 gün tatil
fazlasının olumsuz takvim etkisi nedeniyle yüzde 4 aza-
lışla 20,3 milyar dolar olarak gerçekleşmiştir. Bu düşüşte
olumsuz takvim etkisi öne çıkmaktadır. Geçen yıl ocak
ayında 1 perşembe günü fazla (1 Ocak Perşembe günü
tatil olduğu için hariç tutulmuştur) iken bu yıl 1 cumar-
tesi günü fazladır. Bununla birlikte, yılbaşı tatili sonrası
ilk iş gününün en çok ihracat yapılan cuma gününe
denk gelmesi ihracatımızı aşağı yönde etkileyen diğer bir
unsur olmuştur" dedi.

Trendi korumak için çalışıyoruz 

Söz konusu etkilerin geçici nitelikte olduğunu ve ihracatı
yaklaşık 1 milyar dolar sınırladığını kaydeden Bolat,
"Diğer taraftan, 2026 yılı Ocak ayında yıllıklandırılmış
ihracatımız 272,5 milyar dolar olarak gerçekleşmiştir.
2025 yılı ocak ayında bu değer 262,9 milyar dolardı.
Hizmetler ihracatı verilerine baktığımızda artış trendinin
devam ettiğini görüyoruz. Hizmetler ihracatının ise 2026
yılının Ocak ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre
yüzde 2,8 artışla 7,9 milyar dolara ulaşacağını tahmin
ediyoruz. Böylece, ocak ayında yıllıklandırılmış olarak
hizmetler ihracatımızın yüzde 4,4 artışla 122,8 milyar
dolara yükselmesini bekliyoruz. Böylelikle 2026 Ocak

ayı itibarıyla yıllıklandırıl-
mış mal ve hizmet ihra-
catı toplamımız 395,3
milyar dolara yükselecek-
tir. 2025 Ocak ayında bu
değer 380,6 milyar do-
lardı. Küresel ekonomide
ağırlaşan rekabet koşul-
ları, artan korumacılık,
zayıf dış talep ve yakın
coğrafyamızda devam
eden karışıklıklara rağ-
men ihracatımızdaki artış
trendini korumak için var
gücümüzle çalışıyoruz”
ifadelerine yer verdi.
Dha

İstanbullulara müjde 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ocak ayı dış ticaret
istatistiklerine ilişkin, "İhracatımız ocak ayında
1 gün tatil fazlasının olumsuz takvim etkisi
nedeniyle yüzde 4 azalışla 20,3 milyar dolar
olarak gerçekleşmiştir. Bu düşüşte olumsuz
takvim etkisi öne çıkmaktadır" dedi

Gündelikçiler
yaşadı 

Gündelikçi ücretleri artık cep yakıyor. Bir
yanda maliyetler diğer yanda asgari ücretin
artması, ev temizliği hizmeti veren gündelik-

çilerin ücretlerinde artışa sebep oldu. Özellikle çalışanla-
rın sıklıkla tercih ettiği gündelik temizlik hizmetinde
fiyatlar, evin büyüklüğü ve yapılacak işin kapsamına
göre farklılık gösteriyor. Stüdyo ve 1+1 daireler için ay-
rıntılı temizlik hizmeti 2 bin liradan başlıyor. 2+1 daire-
lerde ise eşyaların yoğunluğu ve temizliğin detayına göre
4 bin liraya kadar çıkıyor. 3+1 evlerde ise ayrıntılı temiz-
lik ücreti 6 bin lirayı buluyor. Araştırmalara göre, bazı
çalışanlar ütü ve yemek gibi işleri tamamen reddediyor.
Bu hizmetleri veren kişiler ise ek olarak bin liraya kadar
ekstra ücret talep ediyor. haber MerKeZİ 

Ev temizliği yapan gündelikçilerin ücretleri arttı.
Ev temizliğinin günlüğü İstanbul'da 6 bin liraya,
Ankara'da ise 4 bin liraya kadar yükseldi

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum,
İstanbulluların merakla beklediği

"Yarısı Bizden" kampanyasında
yeni adımı duyurdu. Yayımlanan

genelgeye göre, 2026 yılı 
sonuna kadar evini riskli yapı
ilan ettiren tüm vatandaşlar

devlet desteğinden
faydalanabilecek

Kamuoyu vatandaşlık maaşı olarak 
bilinen "Gelir Tamamlayıcı Aile Destek
Programı"nın ayrıntıları netleşti. 
9 bin 358 lira altında toplam geliri
olan ailelere devlet maaş verecek. 
Destek 5165 lirayı geçmeyecek

Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?
Bu para 
NEYE YETER?

OSMAN
KÖSE

haber

G elir Tamamlayıcı Aile Des-
tek Programı için çalışma-
lar sürüyor. Vatandaşlık

maaşı olarak bilinen bu programın
detaylarını ise milyonlar merak edi-
yor. Vatandaşlık maaşından ailedeki
gelirin net asgari ücretin 3'te birin-
den az olması koşulu ile verilmesi bekleniyor.
En merak edilen başlık ise bu programdan
faydalanma koşulları. Seçeneklerden biri ai-
ledeki gelirin net asgari ücretin 3'te birinden
az olması. Mevcut asgari ücrete göre hesap-
landığında gelirin 9 bin 358 liradan fazla ol-
maması gerekecek.

Masada 3 seçenek var 

Aileye asgari ücretin yüzde 20'si oranında
nakdi destek sağlanacak. Konut ve çocuk
başlığı altında da ek destekler verilecek.
Konut başlığında asgari ücretin yüzde 15'i
kadar elektrik, doğalgaz, barınma ve yakacak
yardımı yapılacak. Çocuk yardımında destek
oranının ise asgari ücretin yüzde 5'i olması
planlanıyor. Diğer senaryo, desteğin asgari
ücretin yüzde 17'si oranında verilmesi. Böyle
olursa konutta destek oranı yüzde 12, çocuk
yardımında destek oranın da yüzde 5 olacak.
Üçüncü senaryo ise asgari ücretin yüzde 15'i
kadar destek. Konutta destek oranının yüzde
10, çocuk yardımında destek oranının da
yüzde 5 olması planlanıyor. Tüm bu yardım-
lar tek bir kart toplanacak. Sosyal yardımla-
rın bir kısmı nakit olarak çekilebilecek. Bir
kısmı da kartla gıda, temizlik gibi ihtiyaçlar
da indirimli karşılanacak.

başvurular e- devlet üzerinden 

Gelir testi işlemlerinde hane ziyareti yapılma-
yacak tek bir sistem üzerinden kontroller sağ-
lanacak. Bu sisteme SGK, gelir idaresi,
banka hesap hareketleri, tapu gibi veriler en-
tegre edilecek. Başvuranların ortak sisteme
kayıt olma zorunluğu olacak. Programa
kabul edilen haneler aylık olarak kontrol edi-
lecek. Bu düzenlemeye ilişkin bir yasa
hazırlanacak.

MÜGE
CESUR

haber

Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK), ocak
ayına ilişkin işsizlik ra-

kamlarını açıkladı. Verilere göre iş-
sizlik 2026 ocak ayında artış
gösterdi. Bir önceki aya kıyasla işsiz
sayısı 73 bin kişi artarak 2 milyon
819 bine yükseldi. İşsizlik oranı ise 0,3

puanlık artışla yüzde 8,1 olarak kay-
dedildi. İşsizlik oranı erkeklerde
yüzde 6,6 olurken, kadınlarda yüzde
11,0 seviyesinde gerçekleşti. Ocak
ayında istihdam edilenlerin sayısı
516 bin kişi azalarak 31 milyon 953
bine geriledi. İstihdam oranı da 0,8

puan düşüşle yüzde 47,9 oldu. Erkek-

lerde istihdam oranı yüzde 65,3 olarak
hesaplanırken, kadınlarda bu oran
yüzde 30,9’da kaldı. İşgücü de aynı dö-
nemde daraldı. Bir önceki aya göre 443
bin kişi azalan işgücü 34 milyon 772 bin
kişiye düştü. İşgücüne katılma oranı ise
0,8 puanlık gerilemeyle yüzde 52,1 ola-
rak gerçekleşti. Erkeklerde işgücüne ka-
tılım oranı yüzde 70,0 olurken,
kadınlarda yüzde 34,7 olarak tahmin
edildi.

Genç işsizliği arttı 

15-24 yaş grubunu kapsayan genç nü-
fusta işsizlik oranı Ocak ayında 0,1
puan artarak yüzde 14,3’e yükseldi. Bu
yaş grubunda işsizlik oranı erkeklerde
yüzde 11,9, kadınlarda ise yüzde 19,0
olarak belirlendi. Mevsim ve takvim et-
kilerinden arındırılmış verilere göre, is-
tihdam edilenlerin haftalık ortalama fiili
çalışma süresi Ocak ayında bir önceki
aya kıyasla 0,7 saat azalarak 42,4 saate
düştü. Zamana bağlı eksik istihdam,
potansiyel işgücü ve işsizleri kapsayan
atıl işgücü oranı Ocak ayında 0,9 puan
artarak yüzde 29,9 oldu. Zamana bağlı
eksik istihdam ve işsizlerin bütünleşik
oranı yüzde 19,2, işsiz ve potansiyel iş-
gücünün bütünleşik oranı ise yüzde
20,2 olarak hesaplandı.

GÜRAY
VAROL

haber

issizlerin kaderi
değismedi

TÜİK verilerine göre, dar tanımlı işsizlik ocakta
işsizlik oranı aylık 0,3 puan artarak yüzde 8,1
oldu. Geniş tanımlı işsizlik ise bir önceki aya
göre 0,9 puan artarak yüzde 29,9 oldu



728 ŞUBAT 2026 CUMARTESİsİyAset  www.damgagazetesi.com

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de      Basın:(2411385)

MUHTELİF TÜRDE AĞAÇ ÇALI VE 
YER ÖRTÜCÜ FORMUNDA BİTKİ ALIMI İŞİ

MUHTELİF TÜRDE AĞAÇ ÇALI VE YER ÖRTÜCÜ FORMUNDA BİTKİ ALIMI İŞİ mal alımı
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/300524
1- İdarenin
1.1. Adı : KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYE BAŞKANLIĞI PARK VE

BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : HALKALI MERKEZ MAHALLESİ TURGUT ÖZAL BULVARI 

NO:10 34303, KÜÇÜKÇEKMECE İSTANBUL KÜÇÜKÇEKMECE/
İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124444360
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 24.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Küçükçekmece Belediye Başkanlığı 

Encümen Salonu - Halkalı Merkez Mah. Turgut Özal Bulvarı 
No:10 Küçükçekmece-İstanbul

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : MUHTELİF TÜRDE AĞAÇ ÇALI VE YER ÖRTÜCÜ FORMUNDA 

BİTKİ ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 71 KALEMDEN OLUŞAN AĞAÇ VE BİTKİ

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Küçükçekmece Belediye Başkanlığı Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü Halkalı Şefliği

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşin süresi; işe başlama tarihinden itibaren 175 takvim 
günüdür. Sözleşmenin imzalanmasından itibaren ihale konusu 
malzemeler işin süresi içerisinde idarece peyderpey teslim 
alınacak olup, ihtiyaca binaen İdarenin talebi doğrultusunda, 
yüklenici sipariş tarihinden itibaren 3 (üç) iş günü içerisinde 
talep edilen malzemeleri teslim etmek zorundadır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasıyla ile başlanmış olunur.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere
ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bu işte ağaç ve/veya bitki  alım işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

C HP Genel Başkanı Özgür Özel,
partisinin Ankara İl Örgütünce
Çankaya Belediyesince Zübeyde

Hanım Sosyal Tesisi'nde düzenlenen iftar
programına katıldı. İftardan sonra konu-
şan Özel, dilin ramazana uygun olması
gerektiğini vurgulayarak, “Ramazandan
geriye biraz daha vicdan, biraz daha insaf,
adalet duygusu, birbirini anlama, özellikle
de milletin beklentilerine göre, onların so-
runlarını çözmeye odaklanmış bir siyasi
atmosfer beklerim. Zira ülke, birileri tara-
fından yani ‘Madem ki milletle kucaklaşa-
mıyoruz, o zaman biz yine kutuplaşmaya
dönelim. Madem ki bir siyasi parti ile baş
edemiyoruz. Ona saldıralım, onu paralize
etmeye çalışalım. Buradan çıkacak olan
tansiyondan, gerilimden beslenelim’ anla-
yışının bir yıldan fazla bir süredir bize de
ne yaptığı, ülkeye de ne yaptığı ortada. Biz
savaş meydanlarında kurulmuş, darbe-
lerde kapanmış ve ilk fırsatta tekrar açılmış
ve genel başkanları hapis yatmış, il baş-
kanları siyasi cinayetlere, ilçe başkanları,
üyeleri siyasi cinayetlere kurban gitmiş
ama bir santim eğilmemiş bir siyasi gele-
neğiz. Cumhuriyetten önce vardık, cum-
huriyet oldukça da var olacağız. Biz var
oldukça da kimse cumhuriyete, kazanım-
larına, değerlerine el uzatamayacak. Cum-
huriyet Halk Partisi böyle bir parti” diye
konuştu.

Duyguları suistimal edenler var

Özel, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in
eliyle, ağzıyla ülkede bir kutuplaşmaya ve
ramazandaki duyguları bir yandan suisti-
mal etmeye bir yandan da buradan yara-

tacakları kutuplaşmayla bu işi si-
yasete alet etmeye çalışan birileri
olduğunu söyledi. Özel, “Burada
iki şeye dikkat etmek gerekiyor.
Bir, oyuna gelmemek lazım, bir
de oyuna gelmeme oyununa gel-
memek de lazım. O yüzden hem
kendi siyasi ciddiyetimizi, bizi var
eden değerlere, cumhuriyeti,
onun en sağlam kolonlarını gö-
zümüz gibi kollamak ama bir yandan da
buradaki çatışma alanından bir siyasi çıkar
bekleyenlerin heveslerini kursaklarına bı-
rakmak durumundayız. Milletin kayna-
mayan çorbasından, kuru ekmekle yapılan
iftar görüntülerinin basına yansımasından,
kasabın önünden geçemeyen, manava gi-
demeyen devlet memurlarının durumun-
dan, sürünen emekliden, güvencesiz asgari
ücretliden ve mutsuz gençlerden, onların
bu beklentilerine yönelik bir destek göre-
meyen, bir umut veremeyenlerin eski bes-
lendikleri kanallardan, alanlardan
beslenmelerine yönelik olarak yaptıkları
her şeyin farkındayız. Ama bunun en çok
da millet farkında. Ve herkes kimin ne ol-
duğunu, hangi samimiyette olduğunu ve
kimin nereden ne için beslenmeye çalıştı-
ğını görüyor. Cumhuriyet Halk Partisi,
bünyesinde barındırdığı tüm çeşitlilikler-
den güç alır” açıklamasında bulundu.

İsrail ile aynı masadalar

Özel, Türkiye’nin Trump’ın, ‘Başkanı ben
olacağım’ dediği bu yapıya dahil oldu-
ğunu belirterek, “Trump’tan beklenir bir
şekilde ve tam toplantıdan üç gün önce.
Önceden ‘Burada Filistin yok’ diyenlere

‘İsrail de yok’ diyordu. ‘Biz Filistin’le İs-
rail’in barışı için çalışacağız’ diyordu. Ama
Netanyahu’yu kabul etti. Onu da yapıya
dahil etti. Ve en nihayetinde Erdoğan’ı
temsilen Hakan Fidan’ın, Netanyahu’yu
temsilen Dışişleri Bakanı’nın katıldığı bu
toplantıda ortak fotoğraf verdiler. O yapı
Gazze’den Filistinlileri sürecek, oraya otel-
ler ve kumarhaneler dikecek, hidrokarbon-
ları da Trump’a verecek planın yönetim
yapısıdır. Buradan, ramazanda bir iftar
sofrasında bir kez daha ki geçen hafta çok
sayıda genel başkanın bulunduğu Saadet
Partisi’nin iftar sofrasında, Sayın Adalet ve
Kalkınma Partisi’nin Genel Başkanveki-
li’nin de varlığında söylediğim gibi Türkiye
orada bulunursa, bu ayıbın parçası olursa;
Filistin’de katledilen o çocukların, o anne-
lerin, 71 bin masumun kanı elinde olan
Netanyahu ile aynı masada olursa bunun
kabul edilebilecek, savunulabilecek hiçbir
tarafı yoktur. Biz Cumhuriyet Halk Partisi
olarak; bebek katili, soykırımcı Netan-
yahu’nun ve İsrail’in bulunduğu o masa-
dan Erdoğan’ı ve Adalet ve Kalkınma
Partisi hükümetini zaman geçirmeden kal-
maya ve Türkiye’deki herkesten bu hata-
dan dolayı özür dilemeye davet ediyorum
kendilerini” dedi. DHA

CHP’Ye yönelik saldırıların devam edece-
ğini söyleyen Özel, “Bu mücadelenin so-
nunda cesur olanlar, teslim olmayanlar,
kötülerin karşısında iyiler, bu saldırının kar-
şısında hem sakinliğini, hem haklılığını,
hem de cesaretini muhafaza edenler kaza-
nacak. Ben bunun için bu örgüte güveniyo-
rum. Çankaya örgütümüzün nezdinde
tüm Cumhuriyet Halk Partisi örgütünü ve
onu da aşarak Türkiye’nin bütün demo-
kratlarını bundan sonraki süreçte de bir-
likte olmaya, birlikte mücadele vermeye ve
bu ülkenin kaderini bir kez daha değiştir-
meye, kederlere son vermeye, güzel günlere
hep beraber yürümeye davet ediyorum”
diye konuştu. 

Cesur
olacağız!

CHP’ye yönelik saldırıların devam 
edeceğini söyleyen CHP Lideri Özgür Özel,
“Bu mücadelenin sonunda cesur 
olanlar, teslim olmayanlar, kötülerin
karşısında iyiler, bu saldırının karşısında
hem sakinliğini, hem haklılığını, 
hem de cesaretini muhafaza edenler
kazanacak. Ben bunun için bu örgüte
güveniyorum” dedi
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ARALARINDA
kırmızı hat var!
İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, “Bana göre, Abdullah Öcalan ile Devlet
Bahçeli arasında bir kırmızı hat var. Ben o kırmızı hattın varlığından eminim ama o
hattı kimlerin döşediğini kamuoyu gibi ben de merak ediyorum” dedi

İYİ Partİ Genel Başkanı Müsa-
vat Dervişoğlu, çeşitli ziyaretler
için Nevşehir’e geldi. Dervişoğlu

ilk olarak Belediye Başkanı Rasim Arı’yı
makamında ziyaret etti. Burada açıklama-
larda bulunan Müsavat Dervişoğlu,
“Kendisini nezaketle bilgilendirdim yaptı-
ğım grup konuşmasında. O da bana neza-
ketle bir cevap vermiş. Bu yönüyle
bakıldığında olup bitenleri son derece ye-
rinde görüyorum. Benim anlatmaya çalış-
tığım şeyi anladığını da bu vesileyle
gördüm. Çünkü yapay gündemlerle yapı-
lan siyasi tartışmaların milletimize bir fay-
dası yok. Dolayısıyla o gündemlerin dışına
çıkmak suretiyle, gerçi kendisi, ‘muhalefete
muhalefet edilmez’ diye ifade etmiş. Ben
muhalefete muhalefet falan etmiyorum
ama bu ülkede yaşayan herkesin cevabını
merak ettiği soruların doğru bir biçimde
açıklanması lazım” diye konuştu.

Öcalan'ın talepleri 

Halkların Milliyetçi Partisi önerisi soru-
sunu yanıtlayan Başkan Müsavat Dervi-
şoğlu, “Öneri değil. Bir yönüyle mizahi
açıdan da değerlendirebilirsiniz bunu. Sü-
recin nasıl yaşama geçirildiğini biliyoruz.
Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde bir el sı-
kışma ile başlayan sonra Bahçeli'nin mec-
lis kürsüsüne Abdullah Öcalan'ı davet
ederek, ‘gelsin buraya konuşsun. Umut
hakkından da yararlansın, örgütünün
silah bırakmasını fesini temin etsin’ sözle-
riyle başladı süreç. Akabinde Türkiye
Büyük Millet Meclisi'nde bir komisyon
kurulması talebi dile getirildi. Akabinde

kurulan o komisyonun içinden bir heyet
oluşturularak İmralı'nın ziyaret edilmesi
gerektiği söylendi. Bütün bu konuların ka-
muoyuna deklare edilmesi görevini Bah-
çeli yaptı. Ama sonradan görüyor ve
anlıyoruz ki bu taleplerin tamamı Abdul-
lah Öcalan'ın talebi. Sürecin başlatılma-
sını isteyen Abdullah Öcalan, komisyon
kurulmasını arzulayan Abdullah Öcalan,
kendisinin İmralı'da ziyaret edilerek meş-
rulaştırılmasını talep eden, isteyen, arzula-
yan Abdullah Öcalan. Ama bunun
deklarasyonunu yapan Devlet Bahçeli.
Şimdi de öyle bir süreçte karşı karşıyayız”
dedi.

Böyle bir hukuk devleti olmaz

Bana göre, Abdullah Öcalan ile Devlet
Bahçeli arasında bir kırmızı hat var. Ben o
kırmızı hattın varlığından eminim ama o
hattı kimlerin döşediğini kamuoyu gibi
ben de merak ediyorum. Yarın 27 Şubat.

Geçen yıl PKK'nın kendi fesiyle ilgili açık-
lama yapmıştı. Yarın da benzer bir açık-
lama yapacağına dair izlenimler edindik.
Devlet Bey ona nasıl bu hafta statü aradı.
Bana göre yarın ulakları vasıtasıyla Ab-
dullah Öcalan arzu ettiği statüyü tanımla-
yacak. Böyle bir şey olursa da kimseye
sürpriz olmasın. İmralı'daki yaşam şartla-
rını, İmralı'daki görüşme şartlarını bir hü-
kümlünün belirlediği ülkeye hukuk devleti
denilemez bana göre ve bu ülkede, hukuka
adalete kendisini teslim etmiş insanlara
göre. Dediğim gibi bir kırmızı hat var. O
hat işliyor. O diyaloğa bağlı olarak o karşı-
lıklı senkronizasyona bağlı olarak Devlet
Bey'in önerdiği Abdullah Öcalan'ın da tas-
dik ettiği bir sürecin yarın da bir uzantısını
yaşayacağız diye tahmin ediyorum. Devlet
Bey, ‘ona bir statü verilmesi lazım’ dedi.
Abdullah Öcalan canisi de yarın, ‘benim
statümü şöyle belirleyin’ diyecek. Böyle
olursa kimse şaşırmasın.” DHA



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA

28 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ

Ayasofya-i Kebir ve Sultanahmet Camii’nde yürütülen restorasyon çalışmalarının son durumuna ilişkin basın açıklamasında 
bulunan Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “Sultanahmet’te sona gelinmiş, Ayasofya’daki çalışmalar ise bütün 
hızıyla sürmektedir. Onun da nihayete erdiğini birlikte görecek ve resmî törenimizi yine birlikte gerçekleştireceğiz” dedi
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Rıfat Sağlam
Life Style Saloon

Hizmetlerimiz
• Modern & klasik erkek saç kesimi
• Fade, skin fade, taper kesimler
• Sakal tasarımı ve bakım
• Stil danışmanlığı
• Kişiye özel görünüm planlama

Rezervasyon: 0212 883 99 55

Saçınız
Duruşunuzdur

!

Saç, yalnızca bir kesim değil;
karakterin, duruşun ve stilin imzasıdır.

Salon
Cevdet Eroğlu

Bay & Bayan Kuaförü
• Saç kesimi
• Renk & renk kırma
• Ombre – balayage
• Fön & bakım uygulamaları
• Bay & bayan özel tasarımlar

Rezervasyon: 0541 369 34 55

Profesyonel
ekibimizle size en

yakışanı tasarlıyoruz.

“Doğru dokunuş, doğru renk ve profesyonel bakış”

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Ayasofya-i Kebir 
Camii ve Sultanahmet Camii’nde 

yürütülen restorasyon çalışmalarının 
son duruma ilişkin yaptığı incelemelerin 
ardından basın açıklaması gerçekleştirdi. 
Ayasofya-i Kebir Camii’nde düzenlenen 
açıklamada Bakan Ersoy’a İstanbul Va-
lisi Davut Gül, Ayasofya Bilim Kurulu 
Üyeleri Prof. Dr. Ahmet Güleç, Prof. Dr. 
Hasan Fırat Diker, Prof. Dr. Asnû Bilban 
Yalçın ve Doç. Dr. Mehmet Selim Ökten 
eşlik etti. Basın açıklamasının ardından 
Bakan Ersoy, Ayasofya Camisi’ni gezdi.
Restorasyon çalışmaları sürüyor
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, “Sadece Vakıflar Genel Müdürlü-
ğümüzce 2018’ den bu yana yurt içinde 
909, yurt dışında 25 vakıf kültür varlığının 
onarım ve restorasyonu yapılmıştır. Ha-
len yurt içinde 45, yurt dışında ise 4 eseri-
mizin ve ayrıca deprem bölgesinde de 218 
eserin onarım ve restorasyon çalışmaları 
sürdürülmektedir. Bu 218 eserinde 6 ay 
içinde yüzde 95’lik bölümü tamamla-
nacak kalan yüzde 5’lik bölümü de yıl 
sonuna kadar tamamlayıp vakıflar genel 
müdürlüğümüz deprem bölgesinden pro-
jelerini tamamlayıp ayrılmış olacak” dedi.
Güçlendirme projeleri onaylandı
Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, “Aya-

sofya’nın kuzey, doğu ve güney cepheleri 
ile minaresinde yaklaşık 11 bin metrekare 
iskele kurulumu yaptık. Minare altındaki 
galeri giriş bölgesinde ise çelik platform 
sistemi oluşturduk. Yaptığımız araştırma 
raspaları ve malzeme analizleri sonucun-
da kuzey ve doğu cephelerinde çimento 
esaslı sıvalar tespit ettik. Yaklaşık 2 bin 
800 metrekare alanda titiz bir süreçle bu 
sıvaları temizledik. Raspası tamamlanan 
yüzeylerde ayrıca biyolojik oluşum temiz-
liği ve tuzdan arındırma işlemlerini de 
yaptık. Hâlihazırda mermer yüzeylerde 
mekanik temizlik çalışmalarına devam 
ediyoruz. Merkez Laboratuvarımızın 
analizleri ile derz ve örgü harçlarında Er-
ken Bizans, Geç-Orta Bizans ve Osmanlı 
dönemlerine ait bulgular tespit ettik. Biz 
de Bilim Heyetimizin onayıyla Bizans ve 
Osmanlı dönemlerine uygun el yapımı 
tuğla üretimini yaptırdık ve onarım çalış-
malarında bunları kullanmaya başladık. 
5 bin 200 metrekare alanda yapılan bu 
çalışmanın ortaya koyduğu veriler ışığın-
da da güçlendirme projeleri hazırlandı 
ve onaylandı. Şu anda külah kaplama ve 
kurşun işlerine devam ediyoruz” ifadele-
rini kullandı.
Güvenli olarak koruyacağız
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, “Batı Bahçe’de Mekan 1, Me-
kan 2 ve Mekan 3 ile bu alanlara bağlı 

tünellerde temizlik ve belgeleme çalış-
malarını gerçekleştirdik. Mekan 1’de, 31 
Ocak-10 Mart 2025 tarihleri arasında 
yürüttüğümüz temizlik çalışmalarımızla 
nerdeyse 112 ton dolgu toprak çıkardık. 
Mekan 2’de ise 12 Mart 2025’te kazılara 
başladık ve yaklaşık 522 ton dolgu top-
rağı tahliye ettik. Bu ay itibarıyla Mekan 
3’te başlattığımız çalışmalarda da kısa 
sürede 32 ton dolgu toprağı temizlemiş 
bulunuyoruz. İfade ettiğim gibi Batı 
Bahçe’de sürdürülen çalışmalarla bu 
mekânlara bağlı yüzlerce metre uzun-
luğundaki 7 tünel hattını da belgeledik. 
Bu tünellerden şu ana kadar 1068 ton 
toprak dolguyu tahliye ederek temizle-
dik. Bütün bu çalışmaların temel amacı 
yapının tarihsel katmanlarını ortaya 
çıkarmak, mevcut riskleri tespit etmek ve 
kültürel mirası güvenli biçimde koruma 

altına almaktır. Bu doğrultuda, gerek yer 
altı tünellerinde gerekse hipoje bölgesin-
de hem projelendirme hem müdahale 
uygulamaları olarak çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Genel olarak Ayasofya’da 
yürüttüğümüz bütün çalışmalar; plan-
lanan takvim doğrultusunda, tarihi ve 
kültürel mirasın korunması ilkesine bağlı 
kalınarak, bilimsel yöntemler, uzman 
denetimi ve şeffaf uygulama anlayışıyla 
yürütülmektedir. Fatih’in emanetini, 
özgün kimliğini koruyarak gelecek nesil-
lerimize ulaştıracağız. Bundan kimsenin 
şüphesi olmasın” dedi.
Kapsamlı şekilde ilerledik
Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, “Aya-
sofya gibi yine İstanbul’un ve tarihimi-
zin göz bebeği olan Sultanahmet Cami-
si’nde de dört yüz yılı aşan tarihindeki 
en kapsamlı restorasyon çalışmalarını 

gerçekleştirdik. Caminin harim kısmın-
da, yaklaşık 1200 metrekarelik alana 8 
metre yüksekliğinde çelik platform ile 35 
metre yüksekliğinde iskele kurduk. Bu 
şekilde ana kubbe kotuna ulaştık. Altı 
minarenin yapısal onarımlarını gerçek-
leştirdik; külah ve korkuluklara da ge-
rekli müdahaleleri detaylı şekilde yaptık. 
Caminin üstünü örten, yaklaşık 400 ton 
kurşun kaplama ile kubbe, ağırlık kulesi, 
revaklar ve minare gibi elemanlarda bu-
lunan tüm alemlerin altın kaplamalarını 
yeniledik. Dış ve iç cephelerdeki taş ve 
mermer yüzeylerde temizlik ve sağlam-
laştırma çalışmaları yaptık. Revaklı av-
luda bulunan devşirme mermer döşeme 
taşlarını söktük ve zeminin altyapısını 
sağlamlaştırarak teraziye getirdik ki 
böylece yağmur suyunun sağlıklı şekilde 
tahliyesini sağlamış olduk.” ifadelerini 
kullandı. DHA

Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, “Sadece Aya-
sofya ve Sultanahmet örnekleri 
bile inanç, tarih ve kültür başlık-
larında ne denli ağır bir sorum-
luluk üstlendiğimizi göstermeye 
fazlasıyla yeter. Bu çalışmalar 

yaptım oldu yaklaşımıyla, günü 
kurtarma anlayışıyla yapılma-
mıştır. Her bir adım; bu eserler 
yeni asırlara, nice yeni kuşaklara 
erişsin, onların hayatında da 
yer alıp kullanılsın kararlılığı ve 
hassasiyetiyle atılmış adımlardır. 

Sayısız tetkik, belgeleme, planla-
ma, bilim insanlarımızla istişare 
ve nihayetinde bilim kurulla-
rımızın karar ve denetimiyle 
çok detaylı süreçler yürü-
tülmüş ve sonuçlandı-
rılmıştır.” dedi.

RESMI TÖRENLE AÇILACAKRESMI TÖRENLE AÇILACAK



İ stanbul’un en işlek noktala-
rından Kadıköy Meydanı’nda
bir dönüşüm süreci başladı.

İBB Fen İşleri Dairesi Başkanlı-
ğı’nın yaptığı paylaşıma göre, 107
bin metrekarelik meydanın daha
modern, işlevsel ve nefes alan bir
alana dönüşmesi planlanıyor.
Proje, Haydarpaşa Arkeolojik Kazı
Alanı’ndan Kadıköy İDO iskelesine
kadar olan bölgeyi kapsıyor. Proje

kapsamında, otobüs ve minibüs
durakları sayısı azaltılıp düzenlene-
cek. Kafe, kitapçı ve gazete bayi,
sergi binası, zabıta birimi gibi alan-
lar yaratılacak. Mart başında yapı-
lacak olan temel atma töreniyle
çalışmalar başlayacak.

Otobüsler azalacak

Kadıköy Meydanı’nın bu dönüşüm
projesi ise 2020 yılında yapılan ya-

rışma sonucu, Aboutblank ve
ADAPT Architects’e verildi. Pey-
zaj proje tasarımı 1/1 Landscape
ve Nursen Gümüşsoy Kısar’a;
şehir planlama Serkan Sınmaz’a
ait. Mimarlık firması Aboutb-
lank’in yöneticisi Hasan Sıtkı
Gümüşsoy, projeleriyle nasıl bir
Kadıköy yaratacaklarını şöyle açık-
lıyor: “Kadıköy Meydanı şu anda
ulaşım odaklı, halkın gelip geçtiği,
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Yeliz DOĞUŞ
yelizdogus81@gmail.com

AnlAmAk

Pazar alışverişi 
vatandaşa lüks oldu

resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de basın:(2409763)

YEMEKHANE SARF MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

2026 YILI BELEDİYEMİZ YEMEKHANESİ İÇİN 6 AYLIK SARF MALZEMELERİ MAL ALIMI
İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/336189
1- İdarenin
1.1. Adı : SANCAKTEPE BELEDİYE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : ABDURRAHMANGAZİ MAH. ENDERUN CAD. SANCAKTEPE 

BELEDİYE BAŞKANLIĞI NO: 2 İÇ KAPI NO: 1 SANCAKTEPE / 
İSTANBUL SANCAKTEPE/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02166223333
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 09.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Sancaktepe Belediye Başkanlığı İhale Salonu 

(Abdurrahman Gazi Mah. Enderun Cad. No:2 SANCAKTEPE / 
İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 YILI BELEDİYEMİZ YEMEKHANESİ İÇİN 6 AYLIK SARF 

MALZEMELERİ MAL ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 17 KALEM YEMEKHANE İÇİN SARF MALZEMESİ ALIMI İŞİ

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Tesisler Müdürlüğü depolarına teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 180 gün içerisinde 

Teknik Şartnamede belirtilen şekilde pey der pey teslim
alınacaktır. İdare bu sürelerde alınacak ürünleri ihtiyaç
duyulduğunda yazı ile isteyecek olup, yazının tebliği tarihinden 
itibaren 3 gün içerisinde teslim edilmesi gerekmektedir. Yazı ile 
belirtilen teslim süresi içerisinde teslim edilmeyen her ürüne, 
gecikilen her gün için sözleşme bedelinin %0,05 i oranında 
ceza kesilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

E skiden mahalle pazarları, dar gelirlinin nefes
aldığı yerlerdi. Market raflarında pahalıya satı-
lan ürünlerin daha uygun fiyatla bulunabildiği,

vatandaşın filesini doldurup evine umutla döndüğü
alanlardı. Bugün ise tablo tersine döndü. Artık pazar
alışverişi bile birçok aile için hesap kitap yapmadan
girilemeyen bir “lüks harcama” haline geldi.

Sabahın erken saatlerinde kurulan semt pazarla-
rında artık en çok duyulan cümle şu:

“Yarım kilo ver abi…”
Eskiden kilo ile alınan sebze ve meyveler, bugün

gram hesabına düştü. Domatesin, biberin, patlıcanın
fiyatı vatandaşın cebini yakarken, emekliler ve asgari
ücretliler pazar tezgâhları arasında adeta matematik
yaparak dolaşıyor.

Ekonomideki yüksek enflasyon, artan üretim mali-
yetleri ve alım gücündeki düşüş en çok mutfakta hisse-
diliyor. Elektrik, kira, ulaşım ve faturalar derken
vatandaşın elinde pazara ayıracak bütçe giderek eri-
yor. Eskiden haftalık alışveriş yapılan pazarlar artık
“eksik tamamlama” yerlerine dönüştü.

Pazarcı da memnun değil, vatandaş da.
Tezgâhın arkasındaki esnaf artan mazot fiyatların-

dan, hal giderlerinden ve nakliye maliyetlerinden şikâ-
yet ederken; tezgâhın önündeki vatandaş maaşının
daha ay ortasına gelmeden erimesinden yakınıyor.
Yani zincirin her halkası ekonomik sıkıntının yükünü
taşıyor.

En çok etkilenenler emekliler ve dar gelirliler olu-
yor. Bugün bir emeklinin pazara çıkması bile psikolo-
jik bir yük haline geldi. İnsanlar fiyat sormaktan
çekinir oldu. Çünkü çoğu zaman cevap aynı: “Geçen
haftaya göre yine zam geldi.”

Oysa sağlıklı beslenmenin temelinde sebze ve meyve
tüketimi var. Ancak fiyatlar yükseldikçe vatandaşın
sofrasındaki çeşit azalıyor. Protein zaten uzun süredir
lüks sayılırken, şimdi sebze bile erişilmesi zor bir ihti-
yaç olmaya başladı.

Ekonomik sıkıntı yalnızca cebimizi değil, toplumun
ruh halini de etkiliyor. Pazardan eli boş dönen vatan-
daşın yaşadığı duygu sadece yoksunluk değil; aynı za-
manda gelecek kaygısı. İnsanlar artık “Bugün pahalı”
demiyor, “Yarın daha da pahalı olacak” endişesi 
taşıyor.

Ekonomide en tehlikeli nokta da tam burada başlı-
yor: Umudun azalması.

Çözüm ne?
Uzmanlar üretim maliyetlerinin düşürülmesi, tarım

politikalarının güçlendirilmesi ve aracılık zincirinin
kısaltılması gerektiğini vurguluyor. Yerli üretimin des-
teklenmesi, çiftçinin sürdürülebilir şekilde üretimde
kalması ve gelir dağılımındaki dengesizliğin azaltıl-
ması artık bir tercih değil, zorunluluk haline gelmiş
durumda.

Çünkü mesele sadece pazar fiyatları değil; toplu-
mun yaşam standardı.

Bir ülkenin ekonomisi en doğru şekilde market raf-
larında ya da resmi verilerde değil, semt pazarlarında
okunur. Eğer vatandaş pazara girerken iki kez düşü-
nüyorsa, fileler boş kalıyorsa ve insanlar temel gıdayı
bile hesaplayarak alıyorsa ortada ciddi bir ekonomik
alarm vardır.

Pazar alışverişinin lüks olduğu bir yerde refahtan
söz etmek zorlaşır.

Ve unutmayalım: Bir toplumun gerçek zenginliği,
vatandaşının filesini doldurabilme rahatlığında 
saklıdır.

Kadıköy Meydanı’nda dönüşüm 
başladı. Haydarpaşa Arkeolojik Kazı
Alanı’ndan Kadıköy İDO iskelesine
kadar olan bölge yeniden düzenleniyor.
Projeye göre, araç trafiği yavaşlatılacak,
otobüs sayıları mümkün olduğunca 
azaltılacak ve 7/24 yaşayan bir kent
parkı yaratılacak

KADIKÖY MEYDANI 
SIL BASTAN

zaman geçirmediği bir yer. Biz
ise bu meydanı 7/24 kullanıla-
bilecek bir kent parkı haline ge-
tirmek için yola çıktık. Bu
kapsamda, otobüs sayılarını
azaltacak, bazı yolları yeniden
düzenleyeceğiz. Kitapçı, kafeler,

küçük restoranlar, sergi alanı, açık
etkinlik alanı yaratacağız. Müm-
kün olduğunca bu meydanı oto-
büs ve araçlardan arındırmaya
çalıştık. UKOME ve İBB ile bera-
ber çalışıyoruz, ulaşım konusunda
tabii ki kimse mağdur olmayacak.
Amacımız biraz, Avrupa meydan-
ları gibi burada da araç trafiğini
yavaşlatmak. Kadıköy Çarşı-
sı’ndan Moda’ya kadar şu anda
hiç park yok. Parkla iç içe, yaya
odaklı bir proje bu.” Sahilde in-
sanların vakit geçirebileceği etkin-
lik alanları da tasarlandı.

Meydan tanımlandı

Gümüşsoy, ayrıca şu anda Kadı-

köy Meydanı deyince kimsenin
aklına tek bir nokta gelmediğini,
herkesin farklı bir alanı işaret
edebileceğini söylüyor ve ekliyor:
“Kadıköy Meydanı’nı bu projede
tam olarak tanımlamaya çalıştık.
Haldun Taner Sahnesi, Emi-
nönü İskelesi ve İş Bankası’nın
çevrelediği alanı, Kadıköy Mey-
danı olarak tanımladık.” Mey-
dandaki tramvay hattı
yenilenecek.Kadıköy Meydan
projesinde Çağdaş Sanat Mü-
zesi, Arkeoloji Müzesi, Demir-
yolu-1 Açık Hava Sergisi gibi
müze ve sergiler; Spor Akade-
misi ya da İstanbul Üniversitesi
Devlet Konservatuarı Ek Binası
gibi eğitim kurumları alanda yer
alacak. Ayrıca, Gümüşsoy’un da
vurguladığı üzere, insanların
rahat rahat oturup denizi seyre-
debilecekleri alanlar, vakit geçire-
bilecekleri bir ortam yaratılmak
isteniyor.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

Esenyurt Belediyesi, ilçenin 6 farklı noktasında yapılan iftarlık yemek ikramının yanı sıra 65 yaş ve
üzeri vatandaşların hanelerine de yemek desteği sağlanıyor. Ramazan boyunca tam kapasite 
hizmet veren aşevinde hazırlanan yemekler, her gün binlerce kişinin iftar sofrasına ulaştırılıyor

HijyEn kurallarına uygun
şekilde hazırlanan yemek-
ler; Cumhuriyet Mey-

danı’nda kurulan iftar çadırı ile Zafer,
Akçaburgaz ve İstiklal mahallelerin-
deki aşevlerinde vatandaşlara ikram
ediliyor. Ayrıca iki ayrı noktada ko-
numlandırılan mobil ikram araçla-
rıyla da sıcak yemek dağıtımı
gerçekleştiriliyor. Bunun yanı sıra 65
yaş üstü ve engelli vatandaşlara yöne-
lik kahvaltı ve sıcak yemek desteği de
düzenli olarak sürdürülüyor.

Yemekler özenle hazırlanıyor

Aşevi mutfaklarında hazırlanan ye-
mekler, gıda mühendislerinin deneti-
minde ve üretim standartlarına
uygun şekilde hazırlanıyor. Usta aşçı-
lar tarafından özenle pişirilen menü-
ler, sağlıklı beslenme kriterleri
doğrultusunda oluşturulurken, yaşlı
vatandaşların beslenme ihtiyaçları da
dikkate alınıyor. Günlük olarak dağı-
tılan paketlerde 3 çeşit yemek, tatlı,
su, ekmek, içecek, hurma ve zeytin
gibi aperatif ürünler yer alıyor. Rama-
zan ayı boyunca devam edecek hiz-
metle, her gün binlerce vatandaşın
sofrasına sıcak yemek ulaştırılması
hedefleniyor. 

Vatandaşa 
iftar desteği var

7'den 70'e Ramazan bereketi
On bir ayın sultanı Ramazan, bu yıl da Eyüpsultan’da coşku, 
huzur ve maneviyatla yaşanıyor. Ramazan’ın bereketini ve manevi
atmosferini yerinde hissetmek isteyen binlerce kişi, Eyüpsultan Camii
ve Ebu Eyyüp el-Ensari Türbesi’ni ziyaret ederek dualarını ediyor

Eyüpsultan Belediyesi, oru-
cunu bu manevi iklimde açmak
isteyen misafirlerini en güzel

şekilde ağırlıyor. Sultan Reşat Türbesi
önünde, Bahariye Caddesi üzerine kuru-
lan etkinlik çadırında her gün 1000 kişilik
iftar yemeği veriliyor. Türkiye’nin dört bir
yanından gelen vatandaşlar, aynı sofrada
buluşarak Ramazan’ın bereketini ve pay-
laşmanın mutluluğunu birlikte yaşıyor.
Kurulan gönül sofralarında 7’den 77’ye
herkes yan yana oturuyor; çocukların ne-
şesi, büyüklerin
duası aynı sofrada
birleşiyor. Aynı ek-
meği bölüşen, aynı
lokmayı paylaşan
vatandaşlar, Rama-
zan Ayı’nın kardeşlik
ve dayanışma ru-

hunu hep birlikte hissediyor.

Kardeşliğin adresi

Dr.Mithat Bülent Özmen’in ev sahipli-
ğinde düzenlenen iftar programlarında
binlerce vatandaş, komşuluk ve kardeşlik
duyguları içerisinde bir araya geliyor.
Gönül sofralarında sadece yemek değil;
muhabbet, samimiyet ve dayanışma da
paylaşılıyor. Ramazan Ayı’nın paylaşmak,
birlikte olmak ve gönülleri birleştirmek an-
lamına geldiğini vurgulayan vatandaşlar,

bu sofralarda kurulan birlik
tablosunun en güzel örneğini
oluşturuyor. Eyüpsultan’da ku-
rulan gönül sofraları, Rama-
zan’ın bereketini büyütürken;
paylaşmanın, kardeşliğin ve
dayanışmanın en somut hali
olarak gönüllerde yer ediyor.
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 
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İş birliği vurgusu

Abu Dabi’yi işaret etti

İlişkiler Washington'a bağlı

İlerleme sağladık

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Gürcistan’da düzenlenen 
7’nci Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan İş Forumu’na 
(TAGİF) katıldı. Bolat, bölgesel iş birliği mesajı vere-
rek, “Bölgemizin ekonomik refahına yön veren bu 
üçlü mekanizma sayesinde; stratejik ortaklığımızı 
daha ileri bir seviyeye taşıyacağız” dedi

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, ABD, Rusya 
ve Ukrayna arasındaki üçlü müzakerelerin yeni turunun 
büyük olasılıkla Birleşik Arap Emirlikleri’nin başkenti Abu 
Dabi’de gerçekleştirileceğini açıkladı

Kuzey  Kore lideri Kim Jong Un, Kuzey Kore-ABD ilişkilerinin geleceğinin 
Washington yönetiminin tutumuna bağlı olduğunu söyledi

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD ile Cenevre’de yürütülen müzakere-
lerde ilerleme sağlandığını belirterek, tarafların bazı konularda anlaşmaya 
çok yakın olduğunu ancak birtakım pürüzlerin hala devam ettiğini açıkladı

Pakistan Savunma Bakanı Khawaja Asif, Afganistan’daki Taliban 
yönetimine karşı savaş ilan ettiklerini duyurarak, “Sabrımız 
taştı. Artık aramızda açık bir savaş var” dedi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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Pakistan Savunma 
Bakanı Khawaja Asif, 
sanal medya hesa-

bından yaptığı paylaşımda, 
sınır bölgelerinde tırmanan 
çatışmaların ardından Afga-
nistan’daki Taliban yönetimi-
ne karşı savaş ilan ettiklerini 
açıkladı. NATO güçlerinin 
çekilmesinin ardından Afga-
nistan’da barış beklendiğini 
ancak Taliban’ın ülkeyi Hin-
distan’ın sömürgesi haline 
getirdiğini savunan Asif, 
“Dünyanın dört bir yanındaki 
teröristleri Afganistan’da 
topladılar ve terörizm ihraç 
etmeye başladılar. Kendi hal-
kını temel insan haklarından 
mahrum bıraktılar” ifadelerini 
kullandı. Pakistan’ın durumu 
normalleştirmek için doğru-
dan ve dost ülkeler aracılığıyla 
yoğun diplomasi yürüttüğünü 

belirten Asif, “Geçmişte 50 yıl 
boyunca 5 milyon Afgan’a ev 
sahipliği yaptık. Bugün bile 
yüz binlercesi topraklarımız-
da rızkını kazanıyor. Ancak 
Taliban, Hindistan’ın kolonisi 
oldu. Bugün Pakistan’ı saldır-
ganlığın hedefi yapmaya çalış-
tıklarında, ordumuz kararlı bir 
yanıt veriyor. Sabrımız taştı. 
Artık aramızda açık bir savaş 
var” açıklamasında bulundu.

İki bölgeye harekat
Bakan Asif’in bu açıklaması, 
Pakistan savaş uçaklarının 
Afganistan’ın başkenti Kabil 
ile Kandahar ve Paktia vi-
layetlerindeki bazı hedefleri 
vurmasının hemen ardından 
geldi. Pakistanlı yetkililer, 
söz konusu hava harekatının, 
Afgan güçlerinin Pakistan 
sınır birliklerine yönelik sal-

dırılarına misilleme olarak 
düzenlendiğini kaydetti. Sını-
rın diğer tarafında ise Taliban 
yönetimi Sözcüsü Zabihullah 
Mücahid, Pakistan’ın hava 
saldırılarını doğrulayarak, 
Pakistan ordusunun sınır 
ihlallerine yanıt olarak geniş 
çaplı taarruz operasyonları 
başlattıklarını bildirdi.

Pakistan askerleri öldü
İslamabad yönetimi, hava 
harekatları ve sınır çatışmaları 
sonucunda 133 Taliban mensu-
bunun öldüğünü, 200’den fazla-
sının ise yaralandığını kaydetti. 
Buna karşın Taliban yönetimin-
den yapılan açıklamada, dü-
zenlenen misilleme operasyon-
larında 55 Pakistan askerinin 
hayatını kaybettiği ve çok sayıda 
askerin sağ olarak ele geçirildiği 
öne sürüldü. DHA

İRAN Dışiş-
leri Bakanı 
Abbas Arakçi, 

İsviçre’nin Cenevre 
kentinde ABD heyetiyle 
gerçekleştirilen dolaylı 
müzakerelerin sona 
ermesinin ardından 
İran devlet televizyonu-
na değerlendirmelerde 
bulundu. Cenevre’deki 
temasların bugüne 
kadarki en ciddi ve en 
uzun mesailerden biri 
olduğuna dikkat çeken 
Arakçi, sabah dört, 
akşam ise iki saat süren 
oturumlarda masadaki kritik başlıkların detay-
lıca ele alındığını aktardı. Uzun saatler boyun-
ca genel anlamda iyi bir ilerleme kaydettiklerini 
dile getiren Arakçi, hem nükleer alanda hem de 
yaptırımların kaldırılması konusunda olası bir 
anlaşmanın temel unsurlarının ciddi biçimde 
incelenmeye başlandığını dile getirdi. Müza-
kerelerde gelinen son duruma değinen Arakçi, 
bazı başlıklarda mutabakata çok yaklaşıldığının 
altını çizdi. Doğal olarak masada hala birtakım 
görüş ayrılıklarının bulunduğunu hatırlatan 

Arakçi, “Her iki taraf da müzakere yoluyla bir 
çözüme ulaşmak konusunda geçmişe kıyasla 
daha ciddi bir yaklaşım sergiliyor” ifadelerini 
kullandı. Sürecin bundan sonraki takvimi hak-
kında da bilgi veren Arakçi, pazartesi günün-
den itibaren Avusturya’nın başkenti Viyana’da 
teknik heyetler düzeyinde temasların başlaya-
cağını bildirdi. Arakçi, taraflar arasındaki bir 
sonraki müzakere turunun ise muhtemelen bir 
haftadan daha kısa bir süre içinde yapılmasının 
kararlaştırıldığını duyurdu. DHA

TICARET Bakanı Ömer 
Bolat, sanal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 

“Kardeşlik bağlarımızı, güçlü 
ticari ilişkilerimizle taçlandırma-
ya devam ediyoruz. Bugün, VII. 
Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan İş 
Forumu vesilesiyle, Gürcistan’da iş 
dünyamızın kıymetli temsilcileriyle 
bir aradayız. Güney Kafkasya’nın 
kalbinde; enerji, ulaştırma ve lojis-
tik hatlarının kesişim noktasında 
yer alan üç ülke olarak bölgesel iş 
birliğimizi daha da güçlendiriyo-
ruz” ifadelerini kullandı.
Ticaret hazmi büyüyecek
Bölgesel iş birliğinin ve üçlü 
mekanizmanın önemine dikkat 
çeken Bolat, “Bölgemizin ekono-
mik refahına yön veren bu üçlü 
mekanizma sayesinde; ticaret 
hacmimizi artıracak, karşılıklı 
yatırımları çoğaltacak ve stratejik 
ortaklığımızı daha ileri bir seviyeye 
taşıyacağız” değerlendirmesin-
de bulundu. Bolat, ülkeler arası 

güncel ticaret hedeflerine ilişkin 
verileri de paylaşarak, “2025 yılı 
itibarıyla Azerbaycan ile 7 milyar 
doları, Gürcistan ile 3 milyar dola-
rı aşan ticaret hacmimizi; dengeli, 
sürdürülebilir ve karşılıklı kazanç 
temelinde çok daha yukarılara 
çıkarma kararlılığındayız” dedi. 
TAGİF’in Güney Kafkasya’daki 
rolüne de değinen Bakan Bolat, 
açıklamasını şu sözlerle noktaladı: 
“Türkiye, Gürcistan ve Azerbay-
can’dan yaklaşık 500 iş insanının 
katılımıyla gerçekleştirilen TAGİF; 
Güney Kafkasya’nın en önemli 
ticaret ve yatırım platformlarından 
biri olarak, yeni ortaklıkların, güç-
lü iş birliklerinin ve kalıcı projelerin 
önünü açmaktadır. Orta Kori-
dor’dan enerji projelerine, demir 
yolu bağlantılarından dijital ticaret 
altyapısına kadar geniş bir yelpa-
zede ortak vizyonumuzu pekiştiri-
yoruz. Ülkelerimiz ve iş dünyamız 
için hayırlara vesile olmasını dili-
yorum.” DHA

KUZEY Kore Merkezi Haber Ajan-
sı’nın (KCNA) haberine göre, Kore İşçi 
Partisi Genel Sekreteri Kim Jong Un, 

19-25 Şubat tarihlerinde düzenlenen partisinin 
9’uncu Kongresi’nde Kuzey Kore-ABD ilişki-
lerinin geleceğine dair açıklamalarda bulundu. 
ABD’nin düşmanca politikasından vazgeçmesi 
halinde iki ülkenin iyi geçinmemesi için hiçbir 
neden olmadığını belirten Kim, ABD’nin cep-
heleşme odaklı yaklaşımına son vermemesi 
durumunda ise Kuzey Kore’nin buna karşılık 
vereceğini dile getirdi. İki ülke arasındaki ilişki-
lerin gidişatının bütünüyle ABD’nin tutumuna 
göre şekilleneceğini vurgulayan Kim, barış 
içinde bir arada yaşama ya da sonu gelmeyen 

bir çatışma gibi her türlü senaryoya hazırlıklı 
olduklarını ve bu seçimi yapacak olan tarafın 
kendileri olmadığını kaydetti. Bölgedeki hare-
ketliliğe ve artan gerilime de dikkat çeken Kim, 
Asya-Pasifik bölgesinde ABD öncülüğündeki 
saldırgan grupların genişleyip güçlenmesinin 
ve tahammül sınırını aşan askeri faaliyetlerinin, 
Kore Yarımadası ve bölgenin güvenliğini ciddi 
şekilde tehdit eden ağır bir durum yarattığını 
aktardı. Güney Kore’yi de ‘en tehlikeli varlık’ 
şeklinde tanımlayan Kim, Seul yönetimiyle 
müzakere edilecek herhangi bir meselelerinin 
bulunmadığının altını çizdi. Kim, Güney Ko-
re’yi daima ‘soydaş’ tanımının dışında bıraka-
caklarını da sözlerine ekledi.  DHA

UKRAYNA Devlet Baş-
kanı Volodimir Zelenskiy, 
sanal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, Rusya-Uk-
rayna savaşına ve diplomatik 
temaslara dair güncel gelişmeleri 
değerlendirdi. Savaşın bitirilmesi 
için yürütülen çabaların sürdüğü-
nü belirten Zelenskiy, İsviçre’nin 
Cenevre kentinde ABD ve Uk-
rayna heyetleri arasında yapılan 
görüşmelere değindi. Gün içeri-
sinde görüşmelere katılan 
Ukraynalı yetkililerin 
yanı sıra ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff 
ve Trump’ın damadı Ja-
red Kushner ile de birkaç 
kez telefonda görüştü-
ğünü aktaran Zelenskiy, 
üçlü temaslar için ha-
zırlıkların yoğunlaştığını 
kaydetti. Müzakerelerin 
yeni adresi hakkında 
bilgi veren Zelenskiy, 
bir sonraki toplantının 
büyük ihtimalle Birleşik 

Arap Emirlikleri’nin başkenti 
Abu Dabi’de düzenleneceğini ve 
buluşmanın mart ayının başında 
yapılmasını beklediklerini dile 
getirdi. Savaşın tamamen sona 
ermesi için en üst düzeyde bir 
temasın şart olduğunu savunan 
Zelenskiy, masadaki birçok so-
runun çözümünü sağlayabilecek 
liderler düzeyinde bir toplantının 
altyapısının hazırlanması gerekti-
ğini vurguladı. DHA

Epstein skandalı 
Davos’u vurdu
ABD’li sapkın milyarder Jeffrey 
Epstein skandalına ilişkin ortaya 
çıkan yeni belgelerin ardından 
Dünya Ekonomik Forumu (WEF) 
Başkanı Borge Brende istifa etti. 
Epstein ile geçmişteki temasları 
nedeniyle başlatılan bağımsız 
soruşturma sonrası gelen istifa, 
Davos merkezli forumun tartışma-
ları yeniden gündeme taşıdı

ABD’de reşit olmayan kız çocuk-
larına yönelik fuhuş ağı kurduğu 
iddiasıyla yargılanırken hapisha-

nede ölü bulunan Yahudi milyarder Jeffrey 
Epstein skandalına ilişkin yeni gelişmeler 
yaşanmaya devam ediyor. Dünya Ekono-
mik Forumu (WEF) Başkanı Borge Brende, 
Epstein ile geçmişteki temaslarına yönelik 
başlatılan bağımsız soruşturmanın ardın-
dan görevinden istifa etti.
2017 yılından bu yana forumun başkanlı-
ğını yürüten Norveçli siyasetçinin istifası, 
Epstein dosyasında ortaya çıkan yeni bel-
gelerin ardından geldi.
Temaslar süreci başlattı
ABD Adalet Bakanlığı kaynaklı bilgilere 
göre Brende’nin Epstein ile üç ayrı iş 
yemeğinde bir araya geldiği ve taraflar 
arasında e-posta yazışmaları bulunduğu 
ortaya çıktı. Söz konusu temasların kamu-
oyuna yansımasının ardından Dünya Eko-
nomik Forumu yönetimi hakkında bağımsız 
inceleme süreci başlatmıştı.
Mesaj dikkat çekti
Soruşturma kapsamında yayımlanan 
belgelerde en dikkat çeken unsur ise Eps-
tein’in 17 Eylül 2018 tarihinde Brende’ye 
gönderdiği “gizli” ibareli e-posta oldu. 
Belgelerde, Epstein’in Fransa Cumhurbaş-
kanı Emmanuel Macron’a atfedilen küresel 
yönetişim ve sosyo-ekonomik reformlara 
ilişkin soruları doğrudan WEF Başkanı’na 
ilettiği görüldü. Epstein’in mesajında şu 
ifadeler yer aldı: “Macron’dan: Bu zorlukla-
rın daha iyi üstesinden gelmek için yöneti-
şimin, uluslararası kurumların, taahhütlerin 
ve kamu ile özel paydaşlar arasındaki 
ilişkilerin biçimini ve sosyo-ekonomik araç-
ları yeniden düşünmemiz, inşa etmemiz ve 
icat etmemiz gerektiğine inanıyoruz. Daha 
ilerlemeci bir geleceği teşvik için hangi 
sosyo-ekonomik yenilikleri desteklersiniz?”
İstifa kararı aldı
Dünya Ekonomik Forumu, Şubat ayı ba-
şında Brende hakkında resmi soruşturma 
başlatıldığını duyurmuştu. Brende ise daha 
önce yaptığı açıklamada Epstein’ın suç 
geçmişinden haberdar olmadığını savun-
muştu. Perşembe günü yaptığı istifa açıkla-
masında Epstein’in adını anmayan Brende 
şu ifadeleri kullandı: “Dikkatli bir değerlen-
dirmeden sonra, Dünya Ekonomik Forumu 
Başkanlığı ve CEO’luğu görevimden istifa 
etmeye karar verdim” Brende, yaklaşık 
8,5 yıllık görev süresinin verimli geçtiğini 
belirterek forumun geleceğe odaklanması 
gerektiğini ifade etti. HABER MERKEZİ
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USTA oyuncu, Aslan ile 
ilişkisinin nasıl başladığını 
şöyle anlattı: “Bizim sınıfın 

WhatsApp grubu vardı. Herkes bir 
şeyler yazıyordu. Hatice’yle ikimi-
zin yazdığı şeyler birbirine uyuyor-
du. Orada minik bir şey oldu. Gru-
bu yelkenli tekneme davet ettim. 
Hatice ve Hülya Gülşen ‘Gelirim’ 
dedi. Sonra sadece Hatice geldi ve 
biz devam ettik. Çok pozitif, çok 
özel bir insan.”
Anne baba mevhumu zayıf 
Mahir Günşiray, aktör babası 
Orhan Günşiray’la annesi Gülsevil 
Tayga’nın daha 1.5 yaşındayken 
ayrılmasının ardından kendisini 
babaanne ve anneannesinin büyüt-
tüğünü açıkladı:
“Anne ve baba mevhumu bende 
zayıftır. Babamın hayatımda etkisi 
yoktu. Son yıllarında ilişkimiz biraz 
daha iyiydi ama hastaydı. Ailemde-
ki kayıpların bende çok etkisi olma-
dı. Ta ki eşim Claude’yi kaybedene 

kadar; o çok ağır oldu. 
26 sene bir insan-
la sarılarak yat, 

ondan sonra 
kaybet.”
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Çok aşıklarÇok aşıklar
Hatice Aslan ile birlikte olan 
Günşiray, son zamanlarda 
çok âşık olduğunu söyledi: 
“Hatice Aslan’la Ankara 
Devlet Konservatuvarı’ndan 
arkadaşız ve 4 sene birlikte 
okuduk. 40 sene hiç görüş-
medik. Fransa’daki evime de 
birlikte gidiyoruz.” dedi

03:45 M. Fatih  
Çıtlak ile...
07:00 Küçük Ağa
08:30 Konuştukça
09:45 Magazin D  
Cumartesi
13:00 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
18:00 Bir Ramazan 
Akşamı

00:15 Vefa Sultan
01:25 Gönül Dağı
04:45 Sahur Bereketi
06:15 Kur'an-ı Kerim Hatm-i 
Şerif
10:00 Kur'an'ın Mesajı
10:30 Kalk Gidelim
12:15 Selam
12:20 Teşkilat
15:30 Kur'an'ın Mesajı
17:45 Ramazan Sevinci
19:10 Ana Haber

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Bekir Köse  
ile Ramazan...
02:15 Kızılcık  
Şerbeti
05:00 Bahar
08:00 Hafız Yusuf Efendi
10:00 Cumartesi Sürprizi
13:00 Şükran Kaymak'la 
Ramazan...
14:45 Kızılcık Şerbeti
18:25 Show Ana Haber
20:00 Güldür Güldür Show

00:20 A.B.İ.
03:45 Nihat  
Hatipoğlu ile  
Sahur Özel
06:40 Zembilli
07:30 atv'de Hafta Sonu
10:00 Dizi
13:00 Dizi
16:00 Dizi
17:45 Nihat Hatipoğlu ile 
İftar
19:30 ATV Ana Haber
20:00 Cennetin Krallığı

00:15 Caner  
Taslaman ile...
01:30 Zahide  
Yetiş'le Tadımız...
04:00 Caner Taslaman ile...
06:30 Tuzak
08:00 Oynat Bakalım
08:45 Gençlik Rüzgarı
10:00 Gazete Magazin
16:30 Survivor Panorama

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT
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BIR döneme damga vuran 
Sihirli Annem ve Selena dizi-
lerindeki rolleriyle hafızalara 

kazınan Gizem Güven, son günlerde 
babasının sağlık durumuyla gündem-
deydi.  Ünlü oyuncu, sosyal medya 
hesabından yaptığı ilk açıklamada 
babası Mustafa Güven’in uzun süredir 
devam eden kronik ritim bozukluğu 
nedeniyle üçüncü kez kalp ameliyatına 
alındığını duyurmuştu. Daha önce iki 
operasyon geçirdiğini belirten Güven, 
babasının yoğun bakımda olduğunu ve 
yavaş yavaş kendine gelmeye başladı-
ğını ifade etmişti.
Güzel haber geldi
Endişeli bekleyişin ardından sevindiren 
haber geldi. Gizem Güven, babasının 
yoğun bakımı atlattığını ve taburcu 
olduğunu açıkladı. Duygularını şu 
sözlerle paylaştı; “Ve güzel haberle 
buradayım. Yoğun bakımı atlattık, ta-
burcu olduk. Kendisi yorgun ama çok 
güçlü bir savaşçı. Şu ana kavuşmanın 
tarifsiz mutluluğu içindeyiz. Mesajla-
rıyla, varlığıyla bize güç veren herkesi 
kalbimizde hissettik. Umarım bundan 
sonrası sağlıkla, huzurla ve çok daha 
güzel günlerle dolu olur”
Sevenleri, ünlü oyuncunun paylaşımına 
çok sayıda geçmiş olsun ve destek 
mesajı gönderdi.

Ünlü şarkıcı  
Bengü, Sevgililer 

Günü'ndeki yalnızlık 
çıkışına açıklık geti-
rerek kalbinin aşka 
kapalı olmadığını 

müjdeledi Pop müziğin sevilen 
isimlerinden Bengü, 
geçtiğimiz gün Etiler’de 

objektiflere yansıdı. Boşanma 
sonrası özel hayatıyla sık sık 
gündeme gelen ünlü sanatçı, 
Sevgililer Günü’nde yaptı-
ğı ve sosyal medyada çok 
konuşulan “Yalnızlar günü 
neden yok?” sorusuna dair 
yeni açıklamalarda bulundu. 
Takvim’den Aydın Ham-
za’nın haberine göre; samimi 
tavırlarıyla dikkat çeken Ben-
gü, hayatında yeni bir sayfa 
açmaya hazır olduğunun 
sinyallerini verdi.

Bu işler kısmet
Geçtiğimiz haftalarda bekar 
olmanın rahatlığına vurgu 
yapan ve bu durumu esprili 
bir dille eleştiren Bengü, Etiler 
sokaklarında muhabirlerin 
sorularını yanıtladı. Bekarlıkla 
ilgili eski söylemlerine değinen 
sanatçı, şu ifadeleri kullandı:-
Bekarlık sultanlıktır demiştim 
ama o şakaydı. Aşka kalbimizi 
kapatmadık. Kader kısmet 
bu işler... Daha genciz” Bu 
sözlerle evliliğin ardından aşka 
küsmediğini belirten Bengü, 
çocukları Zeynep ve Selim ile 
mutlu bir hayat sürdürüyor.

Gizem  
sağlığına 
kavuşuyor
Sihirli Annem ve Selena ile tanı-
nan Gizem Güven, babasının sağ-
lık durumuyla ilgili sevindiren 
haberi paylaştı. Üçüncü kez kalp 
ameliyatı olan Gizem Güven’in 
babası Mustafa Güven yoğun ba-
kımdan çıktı. Ünlü oyuncu, baba-
sının taburcu olduğunu duyurdu

MUSTAFA Sandal ile 2018 
yılında yollarını ayıran Emina 
Jahovic arasındaki “protokol 

krizi” yargı kararıyla tescillendi. Boşan-
ma sonrası araç kiralama yükümlülüğü-
nü yerine getirmediği gerekçesiyle eski 
eşi tarafından icraya verilen Sandal, 
bu takibi durdurmak için mahkemeye 
başvurmuştu. Sabah’tan Armağan 
Yılmaz’ın haberine göre, mahkeme 
Sandal’ın itirazını haksız bularak icra 
sürecinin devamına karar verdi.
İcra takibi başladı
2018 yılında anlaşmalı olarak boşanan 
çiftin protokolüne göre, Mustafa San-

dal’ın eski eşi ve çocukları için araç kira-
lama bedellerini karşılaması gerekiyordu. 
Ancak Jahovic, bu ödemelerin yapılma-
dığını ve masrafları kendi cebinden kar-
şıladığını belirterek yasal işlem başlattı.
İtiraz reddedildi
İstanbul Aile Mahkemesi’nde görülen 
duruşmada, tarafların avukatları hazır 
bulundu. Mustafa Sandal’ın “icranın 
iptali” talebiyle açtığı davada dosya 
içeriğini inceleyen mahkeme heyeti, 
Emina Jahovic’in başlattığı icra takibini 
yerinde buldu. Bu kararla birlikte, San-
dal’ın protokol maddelerine uymadığı 
hukuken kabul görmüş oldu.

Mustafa’nın 
başı dertte
Boşanma protokolündeki araç kiralama 
yükümlülüğünü yerine getirmediği 
gerekçesiyle eski eşi Emina Jahovic ta-
rafından icraya verilen Mustafa Sandal, 
takibin iptali için dava açmıştı. Sandal’ın 
itirazı mahkeme tarafından reddedildi



PROFESYONEL Futbol Disiplin 
Kurulu (PFDK), Dursun Özbek’e 
futbolun ve kurumların itibarını 

zedelemeye yönelik açıklamaları nedeniyle 
15 gün hak mahrumiyeti cezası verdi. Pro-
fesyonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK), 
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek’e 15 
gün hak mahrumiyeti, sarı-kırmızılı kulübe 
de toplamda 3 milyon 700 bin TL para 
cezası verdi. PFDK’dan yapılan açıklama 

şöyle: Galatasaray Başkanı Dursun 
Aydın Özbek’in, 21.02.2026 tarihinde 

kulüp resmi sosyal medya hesabından 
(X) ve 22.02.2026 tarihinde kulüp resmi 
internet sitesinden (www.galatasaray.org) 
yapılan paylaşımlarda yer alan Futbolun ve 
Kurumların İtibarını Zedelemeye Yönelik 
Açıklamalar nedeniyle FDT’nin 38/3. ve 
38/1-a maddeleri uyarınca 15 gün hak mah-
rumiyeti cezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiştir. 

PROFESYONEL 
Kurulu (PFDK), Dursun Özbek’e 
futbolun ve kurumların itibarını 

Samsunsporlu futbolcu Marius Mouandilmadji, attığı gollerden memnun 
olduğunu söyleyerek “Takım halinde de zaten son 16’ya kaldığımız için çok 

gururluyuz. Çeyrek finale kalabilecek olursak çok mutlu oluruz” dedi
UEFA Konferans Ligi’nde 
attığı 7 golle en skorer oyuncu 
olan Marius Mouandilmadji, 

kendi sahasında 4-0 yendikleri 
Shkendija maçını değerlendir-
di. Mouandilmadji, son 16’ya 
kaldıkları için mutlu olduğunu 

ifa- de etti. Marius Mouandilmadji 
yaptığı açıklamada, “Elbette ki çok 

mutluyum. Atmış olduğum goller 
sebebiyle ve takımıma katkı 
sağladığım için çok mutluyum. 

Takım hâlinde de zaten son 
16’ya kaldığımız için çok 

gururluyuz. Şimdi en 
iyi şekilde bir sonraki 
karşılaşmaya hazırla-
nacağız ve bir sonraki 

Konferans Ligi’n-
deki rakibimizi 

bekleyeceğiz. 
Elbette 

atmış olduğum goller sebebiyle çok ama 
çok mutluyum. Zaten bu sebepten dola-
yı antrenmanlarımızı gerçekleştiriyoruz. 
Ben ise bireysel anlamda her zaman 
daha iyi olmak için mücadele göster-
meye çalışıyorum ve atmış olduğum 
gollerle de takımıma destek olmaya ça-
lışıyorum ve bu şekilde de devam etmek 
istiyorum” diye konuştu.

Çeyrek final istiyorlar
Bir sonraki turda rakibin kim ola-

cağının bir öneminin olmadığını ifade 
eden Mouandilmadji, “Sonuç olarak 
son 16’ya kaldığımız için çok mutluyuz 
ve hazır bir şekilde bekliyoruz. Tabi 
bir sonraki karşılaşmayı da yani çeyrek 
finale kalabilecek olursak çok ama çok 
mutlu oluruz. Rakibimizin Shakhtar 
Donetsk veya Rayo Vallecano olduğu-
nun bir önemi yok. Biz de Samsunspo-
ruz” açıklamasını yaptı. DHA

Galatasaray’da sergilediği performansla taraftarın sevgilisi haline gelen 
Mauro Icardi’nin takımdaki sözleşmesi sezon sonu sona eriyor. İtalyan 

basını, yıldız futbolcunun geleceği hakkında bir haber yayımladı
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İSKENDERUN Sarıes-
ki Fuat Tosyalı Spor 
Kompleksi’nde saat 

13.30’da başlayacak maçta Ab-
dullah Buğra Taşkınsoy düdük 
çalacak. Yaşadığı kayıplarından 
ardından 45 puanla 5’inci sıraya 

gerileyen 
Bodrum 
FK’da teknik 
sorumlu Se-
fer Yılmaz, 
sahaya mut-
lak galibiyet 
için çıka-

caklarını belirterek, “Hatayspor 
kurtuluş mücadelesi veren bir 
takım. Kolay maç olmayacak. 
Biz kendi işimize odaklanıp 
kötü gidişata son ver-
mek istiyoruz” diye 
konuştu. Sezonun ilk 
yarısında Bodrum 
FK evinde 
Hatayspor’u 
5-0 yendi. 
DHA

Beşiktaş’a
dünyaca ünlü

transfer

Bodrum’a galibiyet lazım
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İSKENDERUN 
ki Fuat Tosyalı Spor 
Kompleksi’nde saat 

Galatasaray’daki sözleşmesi sezon sonu 
sona erecek olacak Mauro Icardi 
hakkında sıcak bir gelişme yaşandı. 

İtalyan basını, golcü futbolcu için sarı-kır-
mızılı ekibin önümüzdeki hafta bir görüşme 
yapacağını yazdı.  Mauro Icardi, bu sezon 
Galatasaray’da toplam 36 resmi maça çıktı. 
Arjantinli yıldız futbolcu söz konusu müsaba-
kalarda 15 kez rakip fileleri sarsarken, 2 kez 
de takım arkadaşlarına gol pası verdi.

Sözleşme sona eriyor
2023 yılında PSG’den Galatasaray’a 

bonservisiyle transfer olan Mauro Icardi’nin 

sarı-kırmızılı ekipteki sözleşmesi sezon sonu 
sona eriyor. Tuttomercatoweb’te yer alan 
habere göre; Icardi, gelen tekliflerden önce 
Galatasaray’ın teklifini dinleyecek. İstan-
bul’da mutlu olduğu ancak yaklaşık 11 milyon 
Euro gibi yüksek maaşının kulüp tarafından 
aşağıya çekilebileceği yazıldı. İtalya’dan 
cazip bir teklif gelirse değerlendirebileceği 
ifade edildi. Haberin detayında; Galatasa-
ray, önümüzdeki hafta Icardi ile bir toplantı 
gerçekleştirecek. Yıldız futbolcunun futbol 
kariyerinde yeni bir sayfa açması gerekip ge-
rekmediği konusunda görüşmeler yapılacağı 
da eklendi.

IONEM Park Gürsel Aksel 
Stadı’nda Batuhan Kolak’ın 
yöneteceği karşılaşma saat 

20.00’de başlayacak. Ev sahibi sa-
rı-kırmızılılarda sakatlığını atlatan 
orta saha Efkan Bekiroğlu görev 
verilmesi durumunda 3 maç sonra 
forma giyebilecek. Kaptan İsmail 
Köybaşı ise maçta görev alamaya-
cak. Karşılaşmanın bilet fiyatları 
1’inci kategori 4 bin 250, 2’nci 
kategori 3 bin, 3’üncü kategori bin 
750, 4’üncü kategori 950, 5’inci ve 
6’ncı kategori ile misafir tribünü 

500 TL olarak belirlendi. Gözte-
peli taraftarlar ise sosyal medyada 
yayınladıkları mesajlarda takımı 
Urla Adnan Süvari Tesisleri’nden 
saat 17.00’de meşalelerle uğurla-
yacaklarını ifade etti. Göztepe’nin 
teknik patronu Stanimir Stoilov 
ise yaptığı açıklamada taraftardan 
destek isterken, Eyüpspor maçını 
galibiyetle tamamlayıp yeniden 
çıkışa geçeceklerini dile getirdi. 
Sezonun ilk yarısında İstanbul’da 
oynanan mücadele golsüz eşitlikle 
sona ermişti. DHA

Trendyol Süper Lig’de son 3 maçında Konyaspor (D) ve Kayse-
rispor’la golsüz berabere kalan, Beşiktaş’a da (D) 4-0 yenilip 
5’inci sıraya gerileyen Göztepe, bugün evinde alt sıralardan 
uzaklaşmaya çalışan İkas Eyüpspor’la karşı karşıya gelecek

IONEM 
Stadı’nda Batuhan Kolak’ın 
yöneteceği karşılaşma saat 

Göz Göz rakibine kitlendiGöz Göz rakibine kitlendi

Samsunsporlu futbolcu Marius Mouandilmadji, attığı gollerden memnun 
olduğunu söyleyerek “Takım halinde de zaten son 16’ya kaldığımız için çok 

gururluyuz. Çeyrek finale kalabilecek olursak çok mutlu oluruz” dedi
UEFA Konferans Ligi’nde 
attığı 7 golle en skorer oyuncu 
olan Marius Mouandilmadji, 

kendi sahasında 4-0 yendikleri 
Shkendija maçını değerlendir-
di. Mouandilmadji, son 16’ya 
kaldıkları için mutlu olduğunu 

ifa- de etti. Marius Mouandilmadji 
yaptığı açıklamada, “Elbette ki çok 

mutluyum. Atmış olduğum goller 
sebebiyle ve takımıma katkı 
sağladığım için çok mutluyum. 

Takım hâlinde de zaten son 
16’ya kaldığımız için çok 

gururluyuz. Şimdi en 
iyi şekilde bir sonraki 
karşılaşmaya hazırla-
nacağız ve bir sonraki 

Konferans Ligi’n-
deki rakibimizi 

bekleyeceğiz. 
Elbette 

UEFA 
attığı 7 golle en skorer oyuncu 
olan Marius Mouandilmadji, 

6’ncı kategori ile misafir tribünü sona ermişti. DHA

Çok gururluyuz

Beşiktaş, gelecek sezon şampiyonluğa 
oynayacak kadroyu kurmak için elini 
çabuk tutuyor. Ara transfer sezonunda 
Agbadou’yu kadrosuna katan ve yüksek 
verim alan siyah beyazlılar, bu kez gözünü 
İspanya Milli Takımı’nın yıldızına dikti

DÜNYA sıralamasının 81. 
basamağındaki Zeynep, 
Merida kentindeki orga-

nizasyonun tekler 2. turunda, 
klasmanın 39 numarası Ann Li ile 
karşılaştı. WTA 500 düzeyindeki 
turnuvaya özel davetle katılan 
Zeynep, ilk turu bay geçen 3 
numaralı seribaşı Ann Li’yi 3-6, 
7-6 ve 6-4’lük setlerle 2-1 mağlup 
ederek çeyrek finale kaldı. WTA 
turnuvalarındaki tek şampiyon-
luğunu, 2024’te WTA 250 seviye-
sinde olan Merida Açık’ta elde 
eden 23 yaşındaki milli sporcu, 

çeyrek finalde dünya 20 numarası 
İspanyol Cristina Bucsa ile karşı-
laşacak. Zeynep Sönmez, Merida 
Açık Kadınlar Tenis Turnuva-
sı’nda Kanadalı Cadence Brace’i 
2-0 yenerek 2. tura çıktı. Dünya 
sıralamasının 81. basamağındaki 
Zeynep, Meksika’nın Merida 
kentinde düzenlenen turnuvadaki 
tekler ilk tur maçında, klasmanın 
204 numarası Brace ile karşılaştı. 
WTA 500 düzeyindeki turnuva-
ya özel davetle katılan Zeynep, 
elemelerden ana tabloya yükselen 
rakibini 6-2 ve 6-0’lık setlerle 2-0 

mağlup 
ederek tur 
atladı. 23 
yaşındaki 
milli tenis-
çinin 2. tur-
daki rakibi, 
2024’te 
finalde 
yendiği 3 numaralı seribaşı Ann 
Li (ABD) olacak. Zeynep, WTA 
turnuvalarındaki tek şampiyon-
luğunu, 2024’te WTA 250 seviye-
sinde olan Merida Açık’ta elde 
etmişti. HABER MERKEZİ

Zeynep Sönmez, Meksika’da düzenlenen Merida Açık Kadınlar Tenis 
Turnuvası’nda ABD’li rakibi Ann Li’yi 2-1 yenerek çeyrek finale yükseldi

DÜNYA 
basamağındaki Zeynep, 
Merida kentindeki orga-

Zeynep çeyrek fi nalde

ARA transfer sezonunda kadro-
suna kattığı yıldızlarla yükselişe 
geçen Beşiktaş, gelecek sezonun 

kadro planlaması doğrultusunda çalış-
malarına devam ediyor.  Siyah beyazlı 
yönetimin gündemindeki adaylardan biri, 
Tottenham’da forma giyen Kevin Danso 
olmuştu. Şimdi ise Athletic Bilbao forma-
sı giyen Aymeric Laporte’un da eklendiği 
belirtildi.  Sol stoper oynayabilen 31 ya-
şındaki savunmacı, uzun bir süredir takip 
ediliyor. Bu sezon İspanyol ekibinde 18 
resmi maçta görev alan Laporte, bin 414 
dakika sahada kaldı ve 1 asist yaptı.

Şartlar oluşursa
Piyasa değeri 9 milyon Euro olarak 

gösterilen tecrübeli oyuncu, aynı zamanda 
İspanya Milli Takımı kadrosunda da yer 
alıyor. Sol ayağını etkili kullanması, ge-
riden oyun kurabilmesi ve hava topların-
daki hakimiyetiyle bilinen Laporte, daha 
önce Manchester City formasıyla önemli 
başarılar yaşamıştı. Beşiktaş cephesi, uy-
gun şartların oluşması halinde bu transfer 
için somut adım atmayı değerlendiriyor. 
Yıllarca Mancehster City ve İspanya Mili 
Takımı’nda top koşturan Laporte’nin, 
Instagram hesabında 2.7 milyon takipçisi 
bulunuyor. DHA

ARA 
suna kattığı yıldızlarla yükselişe 
geçen Beşiktaş, gelecek sezonun 

Dursun Özbek’e Dursun Özbek’e 
mahrumiyet cezasımahrumiyet cezası
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3’üncü Lig 4’üncü Grup’ta pazar günü İzmir derbisinde Karşıyaka’ya konuk 
olacak Altay’da genç kaleci Ulaş Hasan Özçelik’in kalan haftalarda sergile-
yeceği performans siyah-beyazlı takımın ligdeki kaderini belirleyecek

Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico Tedesco, Nottingham Forest’a 
elendikleri maçın ardından konuştu. Tedesco iyi maç çıkardıklarını 

söyleyerek “Fenerbahçe ile çok gurur duyuyorum” dedi

FENER’LE GURUR 
DUYUYORUM

AVRUPA’NIN 
kulüpler düzeyin-
deki bir numaralı 

organizasyonu UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde 
son 16 turu kura çekimi, 
İsviçre’nin Nyon kentinde 
bulunan UEFA Genel Merkezi’nde 
gerçekleştirildi. Kura çekimlerini 
eski Hırvat futbolcu Ivan Rakitic 

yaptı. Galatasaray’ın bu turda-
ki rakibi İngiliz ekibi Liverpool 
oldu. Devler Ligi’nde son 16 turu 
ilk maçları 10-11 Mart, rövanş 
karşılaşmaları ise 17-18 Mart 
tarihlerinde oynanacak. Sarı-kır-
mızılılar ilk maçı sahasında, rövanş 
mücadelesini ise deplasmanda 
oynayacak. Galatasaray, Liverpo-
ol’u elemesi halinde PSG-Chelsea 

eşleşmesinin galibi ile karşı karşıya 
gelecek.  Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun finali, 30 Mayıs 2026’da 
Macaristan’ın Budapeşte kentin-
deki Puskas Arena’da yapılacak. 
Galatasaray ile Liverpool bu sezon 
Şampiyonlar Ligi lig aşamasında 
da karşılaşmış ve Rams Park’ta oy-
nanan müsabakayı sarı-kırmızılılar 
1-0 kazanmıştı.

Aslan’ın rakibi LiverpoolAslan’ın rakibi Liverpool
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Galatasaray’ın, son 16 turundaki rakibi Liverpool oldu.
UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 turunda Galatasaray, İngiliz ekibi Liverpool ile eşleşti

BARIŞ
KIŞ

HABER

BEŞIKTAŞ, yeni sezon plan-
lamasında savunma hattını 
güçlendirmeyi öncelik olarak 

belirledi. Ara transferde yaptığı 
hamlelerden memnun kalan Siyah-Be-
yazlılar, özellikle stoper rotasyonu-
na seviye atlatacak bir isim arıyor.  
Torino forması giyen Beşiktaş’ın eski 
oyuncusu Emirhan İlkhan, Kristjan 
Asllani transferi öncesinde kulüple 
temas kurduğunu anlattı. Siyah-Be-
yazlı yöneticilerin, eski takım arkada-
şını yakından tanıdığı için kendisinden 
görüş istediğini belirten genç orta 
saha, Asllani hakkında olumlu refe-
rans verdiğini söyledi. Karakteri ve 
uyum yeteneğini vurgulayan Emirhan, 
Beşiktaş’ta başarılı olacağına inandığı-
nı dile getirdi. İki futbolcu sezonun ilk 
bölümünde Torino’da birlikte oynadı. 
Emirhan, bu sezon ligde 12 maçta 1 
asist yaparken, kupa maçında da bir 
kez fileleri havalandırdı.

Uduokhai 11’e dönüyor
Kocaeli deplasmanda Emirhan Top-

çu sakatlığı sebebiyle forma giyeme-
yecek. Emmanuel Agbadou ile daha 
önce birlikte sol stoperde oynayan 
Tiago Djalo ise ters ayakla oynadığı 
bölgede zorlanmıştı. Hal böyle olunca 
teknik heyet de çözüm arayışına gitti. 
Gelen haberlere göre Agbadou’nun 
partneri olarak şu anda düşünülen 

isim Felix Uduokhai oldu.

Hedef Laporte
Yönetimin gündemindeki adaylar-

dan biri, olarak önceki gün Totten-
ham’da forma giyen Kevin Danso ismi 
gündeme gelmişti. Şimdi ise Athletic 
Bilbao forması giyen Aymeric La-
porte’un da eklendiği belirtil-
di. Sol stoper oynayabilen 
31 yaşındaki savunmacı, 
uzun bir süredir takip 
ediliyor. Bu sezon 
İspanyol ekibinde 18 
resmi maçta görev 
alan Laporte, bin 414 
dakika sahada kaldı 
ve 1 asist yaptı. Pi-
yasa değeri 9 milyon 
Euro olarak gösteri-
len tecrübeli oyuncu, 
aynı zamanda İspanya

Sol ayağını etkili 
kullanması, geriden 
oyun kurabilmesi ve 
hava toplarındaki haki-
miyetiyle bilinen Laporte, 
daha önce Manchester City 
formasıyla önemli başarılar 
yaşamıştı. Beşiktaş cephesi, 
uygun şartların oluşması 
halinde bu transfer için 
somut adım atmayı değer-
lendiriyor.

Emmanuel Agbadou’nun 
yanına yıldız stoper! Gözler Ulaş’ın üzerindeAra transfer döneminde savunma hattına yaptığı transferle dikkat çeken 

Beşiktaş, Agbadou’nun yanına hedef olarak yeni bir ismi gündemine aldı

KIA Center’da Magic’e 
konuk olan Batı Konferansı 
üçüncüsü Rockets, 19 sayı 

geriye düştüğü maçı kazanarak üst 
üste 3, sezonun 37. galibiyetini aldı. 
Rockets’ta yaklaşık 31 dakika süre 
alan Alperen Şengün, 16 sayı, 6 
ribaunt, 5 asist ve 1 blokla oynadı. 
Kevin Durant, 40 sayı, 8 ribaunt, 
Reed Sheppard ise 20 sayı, 4 asist 
üretti. Magic’te Desmond Bane’in 
30 ve Paolo Banchero’nun 19 sayısı, 
sezonun 27. mağlubiyetini engel-
leyemedi. Milli basketbolcu Adem 

Bona’nın forma giydiği Philadelphia 
76ers, Xfinity Mobile Arena’da 
ağırladığı Miami Heat’i 124-117’lik 
skorla geçti. Art arda 3 olmak üzere 
33. galibiyetini elde eden 76ers’ta 
Tyrese Maxey 28 sayı, 11 asist ve 
Joel Embiid 26 sayı, 11 ribaunt-
la “double-double” yaptı. Adem 
Bona ise 15 dakikaya yakın süre 
aldığı mücadeleyi 4 sayı, 3 ribaunt, 
1 blokla tamamladı. nBu sezon 
29. mağlubiyetini yaşayan Heat’te 
Bam Adebayo 29 sayı, 14 ribaunt ve 
Tyler Herro 25 sayı, 7 asistle oynadı.

Alperen yine devleşti
NBA’de milli oyuncu Alperen Şengün’ün forma giydiği Houston 
Rockets, deplasmanda Orlando Magic’i 113-108 yendi

DIZINDEN sakatlık yaşayan kaleci 
Semih’in ameliyat olma kararı alması 
halinde sezonu kapatacağı öğreni-

lirken, geçen hafta Tire 2021 FK maçında 
eldivenleri devralan Ulaş’a büyük sorumlu-
luk düşecek. Alt sıralardan uzaklaşma mü-
cadelesi veren İzmir temsilcisi, 21 yaşındaki 
file bekçisinin görev yaptığı 7 müsabakada 4 
mağlubiyet, 3 beraberlik elde etti. Altyapı-
dan yetişen kaleci Ulaş’ın kalesinde 13 gol 
gördüğü 7 maçta Uşakspor’a 2-0 (D), Deniz-
li İdmanyurdu’na 2-1 (D), Eskişehirspor’a 
3-2, Söke 1970’e 4-1 yenilirken; Ayvalıkgücü 
Belediyespor’la 0-0, Bornova 1877 (D) ve 
Tire 2021 FK ile 1-1 berabere kaldı.

Göztepe maçında oynamıştı
Altay’ın genç eldiveni Ulaş Hasan Özçelik, 
profesyonel kariyerindeki ilk maçına 1’inci 
Lig’de Göztepe karşısında çıkmıştı. Gürsel 
Aksel Stadı’nda 3 Şubat 2024’te oynanan 
Göztepe-Altay derbisinde sarı-kırmızılı 
takım ilk yarıyı uzatmada bulduğu golle 1-0 
önde tamamladı. O dönem Altay’ın kalesini 
koruyan Mustafa Çalışkan’ın sakatlık yaşa-
ması sonrası ikinci yarıda oyuna alınan Ulaş, 
kalesinde 3 gol gördü ve derbiyi Göztepe 4-0 
kazandı. Kaleci Ulaş, siyah-beyazlı formayla 
geçen sezon 2’nci Lig’de 15 maçta görev 
yaptı. HABER MERKEZİ

UEFA Avrupa Ligi play-off turu rö-
vanş maçında Nottingham Forest’ı 
2-1 yenmesine karşın turnuvaya 

veda eden Fenerbahçe’de teknik direk-
tör Domenico Tedesco, maç sonunda 
açıklamalarda bulundu. İşte Domenico 
Tedesco’nun sözleri; İyi bir maç çıkardık. 
Fenerbahçe ile çok gurur duyuyorum. 
Kolay değildi, ilk maçta normal perfor-
mansımızın altında kalmıştık. Rakipte yeni 
hocanın olmasının etkisiyle normalin üs-
tüne çıktılar ve bu da o skora sebep oldu. 
Turu evimizde kaybettik. Çok iyi mücade-
le ettik. Kolay değildi. Bugün savaştık ve 
çok ofansif bir anlayışla sahadaydık. 2-0’ı 
ilk yarıda sağlayabilirdik. Çok orta yaptık, 
kalabalık hücum ettik. Pek çok oyuncu çok 
iyi oynadı.

Tarık Çetin’e övgü
Tarık çok üst düzey bir performans ser-

giledi. Onun için de kolay değil, tribünden 
ilk 11’e geçti. Bizim için kalitesi belliydi, 
sürpriz olmadı. Alaettin’in performan-
sını da biliyoruz, bizimle 
antrenman yapıyor ve 
altyapı takımında oynuyor. 
Çok büyük bir potansiyel. 
İzlediğimiz başka oyuncu-
lar da var.

Önemli olan mantalite
Oğuz Aydın, birkaç haf-

tadır yoktu ama 2 golde de 
belirleyiciydi. Takım onca 
probleme, sakatlığa rağmen 
hayatta kaldı, çıkış yolu 
bulup oynadı. Yeni bir sis-
temle oynadık. Arkada 3’lü 
5’li oynamışız fark etmiyor. 
Bizim için önemli olan 
ofansif mantalite. Sadece 

hücum yapmak!
Jayden Oosterwolde, Antalya maçında 

olacak. Mert, Fred ve Musaba da Antal-
ya’da olacak! 4’lü oynayabiliriz, 3’lü oyna-
yabiliriz. 3’lü defansif diyorlar ama gerçek 
öyle değil. Bu sizin yorumunuz ve sahaya 
nasıl yansıttığınızla alakalı. Bugün kanat 
beklerimiz çok ofansif oyunculardı. Bu 
oyuncularla oynarsanız tamamen ofansif 
oluyorsunuz, bu akşam olduğu gibi.

Başımız dik elendik
Soyunma odasındaki atmosfer çok iyiydi 

maçtan sonra. Cesur bir oyun oynadık. 
Turu Kadıköy’de kaybetmiştik. Teknik di-
rektörleri yeni gelmişti ve normalin üstün-
de performans sergilediler. Biz de norma-
lin altında kaldık. Tüm bunları düşününce 
ilk maç 3-0 bitti. Bugün olgun oynadık, 
pozisyonlar ürettik. 2’inci golü daha erken 
bulabilirdik, ilk yarıda atabilirdik. İçinde 
bulunduğumuz durum bu, kabul etmeliyiz. 
Elendik ama başımız dik şekilde elendik.

� GÜRAY VAROL



TOPLUMSAL farkındalık ve 
eşitlik mücadelesine katkı 
sunan isimlerin onurlandırıl-

dığı 2026 Kadına Nefes Ödülleri, 
Sarıyer Belediyesi ev sahipliğinde, 
Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen törenle sahiplerini bul-
du. Kadına Nefes Rotary Kulübü ta-
rafından organize edilen gece, ilham 
veren kadın ve erkekleri aynı sahnede 
buluşturdu. Törende konuşan Sarı-
yer Belediye Başkanı M. Oktay Aksu, 
konuşmasına duygu dolu anlarla 
başladı. Kadınların yaşadığı acılara, 
onların yazdığı şiirlere ve hayata 
kattıkları değere dikkat çeken Başkan 
Aksu, kadınların toplumun temel taşı 
olduğunu vurguladı.

Kadınlar geleceğe yön verir
Kadınların yalnızca sosyal ya-

şamda değil, ülkenin geleceğinin 
şekillenmesinde de belirleyici rol 
oynadığını ifade eden Başkan Aksu, 
“Bir ülkenin geleceğini yetiştiren 
kadınlardır. Bu nedenle kadına 
verilen değer, aslında ülkenin gelece-
ğine verilen değerdir,” dedi. Başkan 
Aksu, Türkiye’de kadınlara seçme 

ve seçilme hakkının birçok 
Avrupa ülkesinden önce tanın-
masının, Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün vizyonunun 
en önemli göstergelerinden biri 
olduğunu hatırlatarak, 8 Şubat 
1935’te kadınların ilk kez mil-

letvekili olarak Meclis’e girmesinin 
tarihsel önemine dikkat çekti. Bugün 
gelinen noktada daha ileri adımlar 

atılması gerektiğini vurguladı.

Kadınlar her alanda  
güçlenmeli 

Kadınların güçlenmesinin aileyi, 
ailelerin güçlenmesinin ise toplumu 
ve ülkeyi güçlendirdiğini belirten 
Başkan Aksu, Sarıyer Belediyesi’nde 
göreve geldiklerinde kurulan ilk biri-
min Kadın ve Aile Müdürlüğü oldu-

ğunu ifade ederek, bu alandaki çalış-
malara verdikleri önemin altını çizdi. 
Konuşmasının sonunda ödül alan 
tüm isimleri tebrik eden Aksu, “Ka-
dının güçlenmesine katkı sunan her 
çalışma, toplumun tamamına nefes 
aldırır. Bu anlamlı geceye emek ve-
ren herkese ve ödül alan tüm değerli 
isimlere teşekkür ediyorum,” diyerek 
katılımcılara iyi akşamlar diledi.

www.damgagazetesi.com

28 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ

2026 Kadına Nefes Ödülleri, Sarıyer Belediyesi ev sahipliğinde, 2026 Kadına Nefes Ödülleri, Sarıyer Belediyesi ev sahipliğinde, 
Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde düzenlenen törenle sahipleri-Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde düzenlenen törenle sahipleri-
ni buldu. Törende konuşan Belediye Başkanı Oktay Aksu, “Bir ni buldu. Törende konuşan Belediye Başkanı Oktay Aksu, “Bir 
ülkenin geleceğini yetiştiren kadınlardır. Bu nedenle kadına ve-ülkenin geleceğini yetiştiren kadınlardır. Bu nedenle kadına ve-
rilen değer, aslında ülkenin geleceğine verilen değerdir” dedirilen değer, aslında ülkenin geleceğine verilen değerdir” dedi

Anjelika Akbar 
GÜN SAYIYOR

Kulakların

Gecede; yılın yazarı ödülünü ünlü isim Ayşe Kulin aldı. Kulin’e ödü-
lünü Başkan Oktay Aksu takdim etti. Aksu, “Kendisi kitaplarını 
hayranlıkla okuduğumuz bir yazar. İyi ki var” açıklamasını yaptı.

Besteci ve piyanist Dr. Anjelika Akbar’ın 
yeni albümü “Aforizmalar 432” Pasaj Müzik 
etiketiyle müzikseverlerin beğenisine 
sunulmak için gün saymaya başladı

BÜYÜK ISIMLER  BÜYÜK ISIMLER  
BIR ARADABIR ARADA

KADINA DEĞERKADINA DEĞER
ÜLKEYE DEĞER!ÜLKEYE DEĞER!

ANJELIKA Akbar’a vokaliyle ve zaman 
zaman kendi kullandıkları enstrü-
manlar ile eşlik eden sanatçılarla 

kaydedilen şarkılar, 1 yıl boyunca her ay dijital 
platformlarda yerini alacak. Bazı şarkılara An-
jelika Akbar da vokal olarak da konuk olacak. 
Bu albüm 432 Hz (Hertz) frekansında (doğa 
ile uyumlu frekans olarak) kaydedildi. 432 Hz serisinin 
ilki “Ahenk 432”; iki sene önce solo piyano performansı 
olarak yayımlandı. Serinin ikinci albümünün en büyük 
özelliği; tüm eserlerin vokalli ve sözlü olmasıdır ve farklı 
disiplinlerden ses sanatçıları tarafından yorumlanması.

Yarı Türkçe yarı Rusça
Her ay farklı bir sanatçının Anjelika Akbar’a eşlik ettiği 
albümün açılışı, A. Borodin’in “Prens İgor” Operasından 

“Uletay”. Tüm dijital platformlarda yerini 
alacak şarkı; Suren Maksutov ile 

Anjelika Akbar düeti. Şarkı, 
yarı Türkçe yarı Rusça olarak 

piyano eşliğinde kaydedildi. 
Borodin’in “Prens İgor” operasın-
da koro olarak yer alan bu şarkı, 
bu sefer kadın ve erkek yorumu 
ile albümde bulunuyor ve böylece 
evrenin Eril ve Dişil prensibini 
temsil ediyor. Şarkının sözleri; in-
sanın özüne hitap ediyor ve insa-
nın hakiki anlamda kim olduğunu 

hatırlatıyor. Metni ve librettosu 
Borodin ve Stasov tarafından 
yazılan orijinal sözler dışında, 

Türkçe olarak Anjelika Akbar 
tarafından yazılan sözlerde; 
insanın aslında ne denli 

kıymetli, güzel ve özgür bir 
varlık olduğunu bu şarkı va-

sıtasıyla hatırlatmak istediğini 
dile getirdi. 
 
 

TUĞÇE 
MARİK

HABER

MÜGE 
CESUR

HABER

Bilimden sanata, medyadan spora, girişimcilik-
ten sivil topluma kadar pek çok alanda fark yara-
tan isimlerin ödüllendirildiği gecede; yılın yazarı 
Ayşe Kulin, yılın sporcusu Öznur Cüre, yılın giri-
şimcisi Büşra Nazlı Erten, yılın gazetecisi Özlem 
Gürses, yılın dijital içerik üreticisi Saadet Özkan, 
yılın kurumsal sosyal sorumluluk projesi Gülben 
Ergen, yılın sanatçısı Merve Dizdar, yılın yerel 
yönetim yöneticisi Enif Yavuz Dipşar, yılın bilim 
insanı Prof. Dr. Vahit Özmen olurken yılın nefesi 
onur ödülü ise Güliz Tarhan Öztürk’e verildi.


